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Rechtdag 16-8-1704 

Voordracht door schout en ambachtsbewaarders van M. wegens nieuwe 

regenten van het jaar 1704 en overgeleverd aan mr. Aernout van Zuylen van 

Nievelt, dijkgraaf van Schieland en raad en vroedschap der stad Rotterdam 

als door burgemeesters der stad Rotterdam tot het overnemen van deze 

voordracht speciaal gemachtigd.  

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Jan Jansz Backer; tweetal: Pouwels 

Clapwijk en * Cors Abrahamsz van Alphen. 

- Schepenen aanblijvend Daam van Vreeswijk, Cornelis Visser, Jan 

Clevesteyn, Pieter Oosthoek; voordracht: * Abraham Corsz van Alphen, * 

Gillis de Koningh, * Jacob Berckhout, Pouwels Clapwijck, Cornelis de 

Goede, Cornelis Jansz van Tol. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Jan de Winter; voordracht: * Cornelis Visser, 

Abraham Corsz van Alphen. 

- Armmeesters aanblijvend: Gerrit van Meenen; voordracht: * Pieter Jacobsz 

van Pompen, Hubert Hoeksteen. 

- IJk- en juistmeesters aanblijvend: Willem de Nijver (is uit het ambacht 

vertrokken); voordracht: * Jan de Winter, * Gillis de Koningh, Cornelis de 

Goede. 

- Brandheemraden aanblijvend: Jan Jansz Backer; voordracht: * Claes van 

den Ende, * Cornelis de Goede, Ary Corsz Oosthoek. 

Aangesteld worden de personen *. 

Op 16 augustus 1704 hebben de bovenstaande geëligeerde personen de 

navolgende eed afgelegd: (volgen de af te leggen eden). 

 

18-1-1705 

Huwelijk: Cornelis Cornelisz Pols, jongman wonende onder Zegwaart, en 

Cornelia Sterre, weduwe Pieter Maertensz Kris, wonende te M., met 

attestatie van 18 januari 1705 door ds. Theodorus Daversman, predikant te 

Zoetermeer en Zegwaart. (Volgt het formulier van trouwen.) 

¶  

00-6-1706 

Voordrecht van regenten. 

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Cors Abrahamsz van Alphen; 

voordracht: * Pouwels Clapwijk, Jan Corsz Bosch. 

- Schepenen aanblijvend: Abraham Corsz van Alphen, Gillis de Koningh, 

Jacob Berckhout; voordracht: * Dirck van Nobelen, * Cornelis Jansz Tol, * 

Cornelis Starrenburgh, Jan Jansz Backer, * Jan de Winter, Huybert 

Hoeksteen, David Rodenburgh, Pleun Leendertsz Knegt. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Cornelis Visser, voordracht: * Pouwels 

Clapwijk Jan Jansz Backer. 

- Armmeesters aanblijvend: Pieter Jacobsz van Pompen; voordracht: 

Cornelis de Goede, * Cornelis van der Wael. 



MOERKAPELLE                                                       uittreksels vierschaarboeken 1704-1810                                                    2  

 

 

- IJk- en juistmeesters aanblijvend: Jan de Winter, Gillis de Koningh; 

voordracht: Pieter Commertsz Korthaerlem, Harmen van Pompen. 

- Brandheemraden aanblijvend: Cornelis de Goede; voordracht: * Daam van 

Vreeswijk, * Jan Corsz Bosch, Jan de Winter. 

¶  

Rechtdag 27-6-1706 ten huize van Jan Corsz van Alphen 

De gekozen regenten worden aangesteld en beëedigd. 

¶  

Rechtdag 27-2-1706 ten huize van Jan Corsz van Alphen, wonende in 

het rechthuis 

Nihil. 

¶  

1706 

Voordracht van regenten, opgemaakt door schout en ambachtsbewaarders. 

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Pouwels Clapwijk, * Jan Corsz Bosch, 

Abraham Corsz van Alphen. 

- Schepenen aanblijvend: Dirck van Nobelen, Cornelis Jansz Tol, Cornelis 

Starrenburgh, Jan de Winter; voordracht: * Cornelis Pols, * Claes van den 

Ende, * Jan Corsz van Alphen, Pleun Leendertsz Knegt, Pieter Oosthoek, 

Jan Cornelisz Bakker. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Pouwels Clapwijk (kennelijk niet herbenoemd), 

* Daam van Vreeswijk, * Jillis de Konink. 

- Armmeesters aanblijvend: Cornelis van der Wael, * Hermanus van 

Pompen, Cornelis de Goede. 

- IJk- en juistmeesters aanblijvend: -. 

- Brandheemraden aanblijvend: Cornelis de Goede, Daam van Vreeswijk; 

voordracht: Hubert Hoeksteen, * Pieter van Pompen. 

- De regenten (*) worden na verkiezing door de dijkgraaf van Schieland 

aangesteld op 22-7-1706 en beëedigd op 4-8-1706. 

¶  

Rechtdag 30-10-1707 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 22-1-1707 

Nihil. 

¶  

1707 

Boedelscheiding ten overstaan van schout en schepenen van de nalatenschap 

van David Jaspersz van der Penning, vervallen aan de H. Geestarmen, door 

armmeesters Pieter Jacobsz van Pompen en Gerart van Meenen. 

Baten:  

- arbeidsloon door de overledene verdiend en ontvangen van Dirk van der 

Hoeven, penningmeester; 

- van de schoenmaker aan de Kruisweg wegens een huid hem verkocht. 

Totale ontvangst ƒ 267:14:-. 

Lasten (o.a.): 

- Jan de Winter, bier op de begrafenis; 

- Jillis de Koning, een doodkist; 

- Jannetje Jaspersdr, 9 dagen dienst; 

- Marijtje Ermerlat, voor eetwaren; 

- mr. Ary Beuk, voor visites; 

- Krijntje Jacobs, voor naaien 

- Jannetje Claes, voor winkelwaren; 

- Cornelis Hoogenrijn, bieren; 

- Joris Claesz Pijnaker, voor tabak; 

- Jan Jansz Backer, voor vlas; 

- Pieter Jansz Hoogeveen, voor turf; 

- Cornelis de Goede; 

- Rookje Kleyman, voor winkelwaren; 

- Jan Leendertsz Hoogerwerff; 

- Ary Reyersz Huysman, voor brood; 

- de kinderen van Treurniet; 

- Cornelis Hoogerwerff, voor turf; 

- de wed. Claes van der Meer; 

- Gerard van Meenen; 

- Joost de Smith 

- Cornelis Philipsz, voor tabak; 

- Ary Cornelisz Vis, voor spek; 

- Rijk de Molenaar, voor boter; 

- Jan Cornelisz Slick, voor vis; 
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- Dirck Pietersz Caascooper;  

- Jan Jansz Overrijnder,voor turf 

- Jan Ariensz Verwoert, twee rekeningen; 

- Reynout van Belve, chirurgijn; 

- Hendrick Abrahamsz Elsthout, voor kaas; 

- Marya Teunis, voor waren; 

- Hermanus de Schipper, voor winkelwaren; 

- Hubert de Molenaar 

- Jillis Danielsz de Koningh, voor vlees; 

- Pieter Jansz Verwoert; 

- Jannetje Jaspers; 

- Mary van der Penning 

- Cornelis Gijsbertsz. 

Totaal ƒ 224:.17:6. 

Waarvan afgaat als volgt. 

- Voor de erfgenamen van Neeltje Ariens Verwoert, in leven gehuwd met 

David Jaspersz van der Penning, te weten: 

- aan Jan Ariensz Slijk voor 1/5 deel in de helft van de nalatenschap, zijnde ƒ 

21:18:5, dus ƒ 4:7:10; 

- aan Huyg Jansz Sorge en zijn zuster Pietertje Jans Sorge ƒ 4:7:10; 

- aan Jan Paulusse Verwoert ƒ 4:7:10. 

Blijft over voor de armen ƒ 29:13:12, omdat de twee verdere erfgenamen 

ieder hun 1/5 deel aan deze armen hebben geschonken, te weten Jan Ariensz 

Verwoert en de kinderen van Leendert Hoogerwerff. 

¶  

Rechtdag 23-7-1707 

Nihil. 

¶  

26-5-1708 

Ontvangen van de erfgenamen van Maartje Willems Evenblij, weduwe Claes 

Jansz Bakker, sindsdien getrouwd geweest met Gerrit van der Mij, uit de 

opbrengst van verkoop van haar huis op 14 juli 1707 aan burgemeesters van 

Rotterdam, ƒ 220 totdat alle geschillen zullen zijn afgedaen. 

Hiervan afgetrokken ƒ 80 wegens de schuldbekentenis op het voornoemde 

huis t.b.v. de vrouw van der Stringe, die de akte ter hand gesteld heeft aan 

Paulus Durven. 

Wegens diverse processen en voorschotten ƒ 40. 

Blijft nog in de secretarie geconsigneerd ƒ 100. 

Gaat af voor het leggen van de mest op het kerkepad bij akkoord ƒ 15.  

Blijft netto over ƒ 85. 

¶  

1707 

Voordracht en verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Abraham Corsz van Alphen; nieuw: 

Pieter van Pompen. 

- Schepenen aanblijvend: Cornelis Pols, Claes van den Ende, Jan Corsz van 

Alphen; nieuw: Jan Corsz Bos, Hubert Hoeksteen, Jillis de Konink, Ary 

Ouwerkerk. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Jillis de Konink; nieuw: Jan de Winter. 

- Armmeesters aanblijvend: Hermanus van Pompen; nieuw: Cornelis de 

Goede. 

- IJk- en juistmeesters. aanblijvend: Jan de Winter; nieuw: Harmen van 

Pompen. 

- Brandheemraden aanblijvend: Pieter van Pompen; nieuw: Jillis de Konink, 

Cornelis van der Wael. 

- Beëdiging op 1-10-1707. 

¶  

Rechtdag 1-10-1707 

Rookje Kleymans, weduwe Hendrick de Ridder, en Magtelt 

Krabbenhouwer, eisers contra Cornelis Starrenburg, gedaagde. 

Eisen betaling van ƒ 63:4:0 wegens geleverde winkelwaren, verf en geleend 

geld. Gedaagde bekend dit schuldig te zijn en belooft te betalen met 2 

stuivers per week. 

 

Cornelis Mooyman, eiser, contra Jan Corsz Bos, gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 13:4:0 wegens verteringen door gedaagde ten huize van 

de eiser gedaan in diverse keren. Jan de Winter, namens de gedaagde, 

verzoekt kopie van de eis. 

¶  
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Rechtdag 26-11-1707 

Cornelis Mooyman, eiser, contra Jan Corsz Bos, gedaagde. 

De gedaagde is wel gecompareerd, maar "geen behoorlijke defentie is 

doende". De eiser vezoekt 1e default. 

 

Jan Claasz Bakker, Lijsbeth Claasdr Bakker, weduwe van Jan Theunisz 

Blijdorp, Pieter Philippe als man van Lena Claasdr Bakker, erfgenamen van 

Maartje Willems Evenblij, eisers, contra Tonis Goes als man van Aaltje 

Leenderts, voormaals weduwe van Aalbert de Winter, gedaagde. 

Eisen betaling van ƒ 35 wegens geleverde bieren. De gedaagde verzoekt 

kopie van de eis. 

 

Rookje Kleymans, weduwe Hendrick de Ridder, en Magtelt 

Krabbenhouwer, eisers contra Elysbet Claas Bakker, weduwe Jan Teunisz 

Blijdorp, gedaagde. 

Eisen betaling van ƒ 8:4:8 wegens geleverde winkelwaren. 1e default. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. Gedaagde verzoekt kopie 

van het schuldregister. 

¶  

Rechtdag 26-5-1708 

Jan van Velsen, wonende te Zevenhuizen, contra Jillis Danielsz de Koningh, 

wonende te M., gedaagde. 

Eiser heeft van gedaagde in maart 1708 twee zwarte koeien gekocht voor ƒ 

65 op voorwaarde dat de koeien aan hem geleverd zouden worden omtrent 

mei. 

Gedaagde is bereid te leveren als hem door de eiser sinds 1 mei het 

weidegeld wordt vergoed. 

 

Rookje Kleymans, weduwe Hendrick de Ridder, en Magtelt 

Krabbenhouwer, eisers, contra Lijsbet Claas Bakker, weduwe Jan Teunisz 

Blijdorp, gedaagde. 

Gedaagde ontkent nadrukkelijk geen geld aan de eisers schuldig te zijn, 2e 

default. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. Om te antwoorden. 

¶  

Rechtdag 9-6-1708 

Jan van Velsen, eiser, contra Jillis de Kooningh. 

Uit het antwoord van de gedaagde boyk zonneklaar de wrevel van de 

gedaagde. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

¶  

Rechtdag 22-12-1708 

Jan van Velsen, eiser, contra Jillis de Koning, gedaagde. 

 

Jan van Velsen, wonende te Zevenhuizen, eiser, contra Abram Corsz van 

Alphen, Jan de Winter, Jan Corsz van Alphen, Maria NN, vrouw van Jan 

Corsz van Alphen, en Ariaantje Joppen, gedaagden. 

Eis: om ten behoeve van eiser te antwoorden op zodanig verhoor als waaraan 

de respectievelijke gedaagden zullen worden onderworpen op straffe van 

gijzeling. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc.  

¶  

Rechtdag 11-5-1709 

Voordracht en verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Pieter van Pompen; nieuw: Daam van 

Vreeswijk. 

- Schepenen aanblijvend: Jan Corsz Bos, Hubert Hoeksteen, Jillis de 

Konink, Ary Ouwerkerk; nieuw: Abraham van Alphen, Matthijs van 

Claveren, Jacob Fransz Berkhout. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Jan de Winter; nieuw: Jan Jansz Wassenburgh. 

- Armmeesters aanblijvend: Cornelis de Goede; nieuw: Gerrit van Meenen. 

- IJk- en juistmeesters aanblijvend: Harmen van Pompen; nieuw: Jillis de 

Coning. 

- Brandheemraden aanblijvend: Jillis de Konink, Cornelis van der Wael; 
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nieuw: Abraham van Alphen. 

- Beëdiging op 21-9-1709. 

¶  

1709 

Huybert Hoeksteen, bakker te M., contra Pieter Ariensz Oosthoek, wonende 

te M. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Rookje Kleymans etc. contra Lijsbet Claasdr Bakker, wed. Blijdorp. 

¶  

Rechtdag 27-7-1709 

Jan Claasz Bakker, c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Rookje Kleymans etc. contra Lijsbet Claasdr Bakker, wed. Blijdorp. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek. 

 

Schout en kerkmeesters van M., eisers, contra Pieter Jansz Klinckert, 

gedaagde. 

Eisen betaling van ƒ 9:14:0 voor het graf in de kerk, luiden en begraven van 

IJsbrant de Valck die op 24 januari 1709 in de kerk is begraven. Deze schuld 

heeft gedaagde bij de koop van zijn huis staende aan de Holvoeterbrug 

aangenomen te voldoen; hij heeft ook opdracht gegeven om het graf in de 

kerke te maken. 

 

Anna Catharina Trompert, eiseres, contra Rosetta Cleymans (Rozetta 

Kleymans), gedaagde. 

Eiseres verklaart de zaak aanhangig te hebben gemaakt, omdat zij niet 

anders weet dan dat gedaagde samenwerkt met Magtelt Krabbenhouwer, 

oorspronkelijke gedaagde in dezen. 

Procureur de Lange verzoekt namens eiseres wegens het geringe belang van 

deze zaak alsmede de onnozelheid van de arme eiseres dat partijen 

wederzijds mondeling mogen worden gehoord. Procureur Zoet gaat namens 

de gedaagden akkoord. 

¶  

Rechtdag 21-9-1709 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Rookje Kleymans etc. contra Lijsbet Claasdr Bakker, wed. Blijdorp. 

 

Schout en kerkmeesters contra Pieter Jansz Klinckert. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek. 

 

Cornelis Ariensz Oosthoek wonende alhier, als erfgenaam van IJsbrand 

Claesz Mijnkind, eiser, contra Pieter Jansz Klinckert, mede wonende alhier. 

¶  

Rechtdag 14-12-1709 

Ary Leendertsz en Leendert Leendertsz Boer, kinderen en erfgenamen van 

Leendert Ariensz Boer en Maertie Leenderts Overrijnder, en in die 

hoedanigheid houders van een schuldbekentenis, contra Jan Aldertsz 

Blesgraaff (die afstand doet van het voorrecht dat men eerst de eigenlijke 

schuldenaar zou moeten aanspreken alvorens men de borg aanspreekt), borg 

voor Pieter van Swieten, meester scheepstimmerman te Zevenhuizen, 

gedaagde. 

De obligatie was onderhands geapasseerd in augustus 1694 en bedraagt nog 

ƒ 300 met de verlopen rente. 1e default. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Rookje Kleymans etc. contra Lijsbet Claasdr Bakker, wed. Blijdorp. 

Gedaagde gaat akkoord met de geëiste ƒ 8:4:8 met de kosten, mits de eisers 

hun eis onder ede zullen bekrachtigen. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 15-2-1710 

Adriaen Jansz Kruyff, biersteker te Bleiswijk, als beslag leggende op alle 

gelden die berusten onder de weduwe van Arien Korsz Oosthoek, wonende 
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in de Wildevenen, en toekomen aan Bastiaan Aartsz van Vorselen, eiser, 

contra de voornoemde Bastiaan Aartsz van Vorselen, gedaagde, ter 

verdediging van het voornoemde beslag, met de eis aan de voornoemde 

weduwe van Arien Corssen Oosthoek om het beslag te gedogen. 

Eist ƒ 13:16:- volgens schuldregister wegens geleverde bieren. 

 

Jan Lapeer de Jonge, als man van Immetie Pieters van Raffa, als beslag 

leggende op alle gelden die de weduwe van Arien Korse Oosthoeck wegens 

levering van turf aan Bastiaan Aartse van Vosselen is verschuldigd, welke 

turf door eisers vrouw is gemaakt, eiser, contra de voornoemde weduwe van 

Arien Korse Oosthoeck, indien zij zich partij zou willen stellen, gedaagde. 

 

Ary en Leendert Leendertsz Boer contra Jan Aldertsz Blesgraaff. 

Pieter van Swieten beweert de obligatie geheel te hebben voldaan. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek. 

 

Rookje Kleymans etc. contra Lijsbet Claasdr Bakker, wed. Blijdorp. De 

eiseres legt de eed af, zoals in voorgaande rechtdag is geëist. 

¶  

Rechtdag 12-4-1710 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek. 

 

Ary en Leendert Leendertsz Boer contra Jan Aldertsz Blesgraaff. 

Eisers verklaren in tegenwoordigheid van de gedaagde en van Pieter van 

Swieten onder ede, dat zij niet weten dat het geëiste in dezen aan Leendert 

Boer, hun vader, bij diens leven in het geheel of deels met geld of anderszins 

direct of indirect is voldaan of betaald, anders dan de som van ƒ 100 die bij 

de eis is gepresenteerd als strekkende in mindering op het geëiste. 

Schepenen veroordelen de gedaagde conform de eis. 

¶  

Rechtdag 10-5-1710 

Verkiezing en voordracht van regenten. 

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Daam van Vreeswijk; nieuw: Jillis de 

Koning. 

- Schepenen aanblijvend: Abraham van Alphen, Matthijs van Claveren, 

Jacob Fransz Berkhout; nieuw: Pieter van Pompen, Jan de Winter, Jan 

Klevesteyn, Cornelis Jansz Tol. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Jan Jansz Wassenburgh; nieuw: Jan van 

Alphen. 

- Armmeesters aanblijvend: Gerrit van Meenen; nieuw: Dirk Jansz Pot. 

- IJk- en juistmeesters. aanblijvend: Jillis de Coning; nieuw: Daam van 

Vreeswijk. 

- Brandheemraden aanblijvend: Abraham van Alphen; nieuw: Pieter van 

Pompen, Damiaan van Vreeswijk. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 14-6-1710 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek 

 

Huybert Hoeksteen, bakker, eiser, contra Jan van Balen, mede wonende 

alhier, gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 24:3:8 wegens geleverd brood. 

 

Huybert Hoeksteen, bakker, eiser, contra Adriaen de Koningh, mede alhier 

woonachtig, gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 22:6:8 wegens geleverd brood. 

¶  

Rechtdag 23-8-1710 

mr. Willehem Verboom, oud schepen van Rotterdam, als voogd over de 

minderjarige kinderen van Lucia Verboom, in leven weduwe van Antony 
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Donker, als beslag leggend op al het zaaigewas staande en gelegen in de 

woning en op de landerijen die de voornoemde minderjarigen toekomen en 

die gehuurd worden door Pieter Claasz Pijnaker, mitsgaders op alle levende 

have en landbouwgereedschap etc., eiser, contra Pieter Claasz Pijnacker, 

gedaagde. 

Er is een huurovereenkomst van 19-11-1709 voor notaris Johan van Zijp te 

Rotterdam, voor 244 ponden over 2 halve (of: 2 1/2) jaren huur of landpacht 

van de voornoemde woning. 

Ary Hendriksz Ouwerkerk, wonende te M., stelt zich borg voor Pieter Claasz 

Pijnaker, 23-3-1711. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

Huybert Hoeksteen contra Pieter Ariensz Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 13-12-1710 

Leendert Cornelisse Visser, eigenaar van het na te noemen huis en 

verhuurder, eiser, contra Dirk Everse Groothuis, huurder van dit huis, 

gedaagde. 

Eiser heeft aan gedaagde verhuurd voor 5 jaar een voorhuis, keuken, 

opkamer, kelder, alles tot de brandgevel toe, met een gedeelte van een 

brandschuur staande ten noorden van de Moerkapelse kerk. Gedaagde 

betaalt de huur niet. Bovendien hebben zijn vrouw en hij zich niet ontzien 

om eiser en dienst vrouw te beledigen en te bedreigen. Hierdoor voelde eiser 

zich genoodzaakt de gedaagde voor in rechte aan te spreken. 

 

Hendrik Caan, korenkoper te Rotterdam, eiser, contra Hubert Hoeksteen, 

meester bakker te M., gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 34:8:- met rente. 

 

Jan Claasz Bakker c.s. contra Teunis Goes, etc. 

 

David Hoeksteen en Pieter Hoeksteen als voogden over de kinderen van 

Abram Hoeksteen en van Marya Hoeksteen, houders van de navolgende 

obligatie, eisers, contra Hubert Hoeksteen. 

Eisen betaling van een obligatie t.b.v. eisers gepasseerd d.d. 1-4-1705. 

 

Gillis de Koning, meester timmerman te M., eiser, contra Hubert Hoeksteen, 

mede alhier woonachtig, gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 54:12:12 wegens reparatie en arbeidsloon en geleverd 

hout en andere materialen. 

¶  

Rechtdag 31-1-1711 

Gerritje Driehuisen, jongedochter, bijgestaan door haar moeder Catharina de 

Kock, weduwe van Dirk Driehuisen, eiseres in "cas matrimonieel" of 

defloratie, contra Jan Jansz Bosch, mitsgaders dienst vader Jan Corsz Bosch, 

gedaagde. 

Na schone woorden en mondelinge trouwbeloften is er 

geslachtsgemeenschap geweest. Zij is daarna bevallen van een dochter op 

28-12-1710. Jan Jansz Bosch blijft weigeren haar te trouwen. 

Zij eist nu voor defloratie ƒ 1000 en voor kraamkosten ƒ 100, voor 

alimentatie ƒ 2:10:- per week tot de ouderdom van 20 jaar. Er is een 

getuigenverklaring van Willempje Ariens Vayerle, gezworen vroedvrouw te 

Hazerswoude, alsmede van Dirkje Symons, Kniertje Hijmans van Leeuwen, 

Maartje Pieters Hogeveen en Antje Bouwens van Immerseel, buurvrouwen 

van de eiseres, dat zij in barensnood heeft verklaard dat alleen Jan Jansz 

Bosch de vader van haar kind is. 

¶  

Rechtdag 28-2-1711 

Huybert Hoeksteen, bakker, eiser, contra Jan van Bale, mede alhier 

woonachtig, gedaagde. 

 

Hendrik van Meenen, wonende alhier, eiser, contra Aryen Alblas, mede 

wonende alhier, gedaagde. 

Eist teruggave van de schuldbekentenis, gepasseerd voor schout en 

schepenen, die gedaagde van eisers vrouw heeft geleend en niet 

teruggegeven. 

 

Gerritje Driehuisen etc. contra Jan Jansz Bosch etc. 

Procureur Kruyt verklaart namens de gedaagde bereid te zijn ƒ 25 
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kraamkosten te betalen en voor alimentatie 15 stuivers per week totdat het 

kind 15 jaar oud zal zijn, of eerdere sterfdag. 

¶  

Rechtdag 25-4-1711 

Gerritje Driehuisen etc. contra Jan Jansz Bosch. 

 

Huybert Hoeksteen contra Jan van Bale. 

Gedaagde wordt veroordeeld tot betaling van de geëiste ƒ 24:2:8 met de 

kosten, mits de eiser zijn register (d.w.z. vordering) onder ede zal 

bekrachtigen. 

¶  

Rechtdag 3-10-1711 

Claas Jansz Geerloff contra Hubert Hoeksteen wonende te M. 

Eist betaling van ƒ 54:7:0 wegens leverantie van gist onder aftrek van ƒ 20 

die reeds is betaald en het bedrag dat gedaagde toekomt wegens aan eiser 

geleverd brood en winkelwaren. 

 

Leendert Cornelisz Visser contra Dirk Everse Groothuis. 

 

Gerritje Driehuisen etc, contra Jan jansz Bosch etc. 

 

Geertje Dirkse Eevenblij, weduwe van Ary Jansz van Alphen, eiseres, om 

getuigenis van de waarheid te hebben, contra Daam van Vreeswijk, meester 

metselaar te M. 

Schepenen veroordelen gedaagde om het geëiste getuigenis te geven. 

¶  

Rechtdag 31-10-1711 

Claas Jansz Geerloff contra Hubert Hoeksteen, 2e default. 

 

Leendert Cornelisz Visser contra Dirk Evertsz Groothuis. 

 

Dirk van der Hoeve, penningmeester van Moerkapelle en de Wildevenen 

wonende in Rotterdam, houder van de volgende schuldbekentenis, eiser, 

contra de weduwe van Ary Korsse Oosthoek, wonende te M., gedaagde. 

Het betreft een onderhandse obligatie d.d. 13-4-1707, getekend ten overstaan 

van haar zoon Pieter Aryensz Oosthoek, groot ƒ 132:12:-. 

 

Gerritje Driehuisen etc. contra Jan Jansz Bosch etc. 

Gedaagde wordt veroordeeld tot betaling van ƒ 30 kraamkosten en voor 

alimentatie ƒ 1 per week tot de ouderdom van 16 jaar of eerder overlijden. 

Jan Jansz Bos en zijn vader Jan Corsz Bos als voogd verklaarden tegen 

bovenstaand vonnis in beroep te gaan bij de Hoge Vierschaar van Schieland 

of eventuele andere rechtscolleges. 

¶  

Rechtdag 28-11-1711 

Verkiezing door burgemeesters van Rotterdam. 

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Jillis de Koning; nieuw: Abram van 

Alphen. 

- Schepenen aanblijvend: Pieter van Pompen, Jan de Winter, Jan Klevesteyn, 

Cornelis Jansz Tol; nieuw: Daam van Vreeswijk, Leendert Visser, Jan 

Cornelisz Backer. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Jan van Alphen; nieuw: Cornelis Visser. 

- Armmeesters aanblijvend: Dirk Jansz Pot; nieuw: Ary Cornelisz Vis. 

- IJk- en juistmeesters aanblijvend: Daam van Vreeswijk; nieuw: Pieter van 

Pompen. 

- Brandheemraden aanblijvend: Pieter van Pompen, Daam van Vreeswijk; 

nieuw: Dirk Jansz van der Pot. 

 

- Gillis de Koningh, mr. timmerman, eiser, contra Jan Claasz Backer, mede 

wonende te M., gedaagde. 

Eiser heeft voor gedaagde in 1709 een nieuwe schuur gebouwd met een oude 

hooiberg op de zuiddijk of kade bij de woning aan de Moerdijk op 

erfpachtgrond van de heer van de Hondert Morgen en daartoe gedaan 

leverantie van materialen etc., waardoor hem toekomt ƒ 206:6:0. Gedaagde 

blijft in gebreke te betalen. 

 

- Claas Jansz Geerloff contra Hubert Hoeksteen. 

 

- Leendert Cornelisz Visser contra Dirk Evertse Groothuis. Gedaagde wordt 
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veroordeeld om de geëiste ƒ 48 te betalen met de rente, wegens 3 1/2 jaar 

huishuur. 

¶  

Rechtdag 5-3-1712 

Claas Jansz Geerloff, eiser, contra Hubert Hoeksteen. 

Gedaagde wordt veroordeeld om te betalen ƒ 54:7:- onder aftrek van ƒ 20 

reeds betaald en een bedrag wegens leverantie van brood en winkelwaren 

volgens schuldregister. 

Op 7-5-1712 verklaart Lijsbeth Dirks, vrouw van Claas Jansz Geerloff, 

onder ede dat het schuldregister deugdelijk is. 

 

Hendrik Poelman, waard wonende te M., eiser, contra Ary Alblas, Pieter 

Backer, Ary Ouwerkerk en Jan Jansz Bos, gedaagden. 

Eist betaling van ƒ 5 wegens het door de gedaagden ten huize van eiser 

verteerde. 

¶  

Rechtdag 7-5-1712 

Jillis Danielsz de Koning als beslag leggend "om jurisdictie te fonderen op 

de persoon van" Teunis de Graaff, eiser, contra de voornoemde Teunis de 

Graaff, gearresteerde, gedaagde. 

 

mr. Nicolaes Pedye, wonende te Rotterdam, eigenaar van verscheidene 

landerijen gelegen in de Hondert Morgen, eiser, contra Gillis Danielsz de 

Koningh, wonende te M., gedaagde. 

¶  

Rechtdag juli 1712 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders aanblijvend: Abram van Alphen; nieuw: Jan Jansz 

Backer. 

- Schepenen aanblijvend: Daam van Vreeswijk, Leendert Visser, Jan 

Cornelisz Backer; nieuw: Gillis de Koningh, Cornelis Pols, Ary Ouwerkerk, 

Ary Pouwelsz Klapwijk. 

- Kerkmeesters aanblijvend: Cornelis Visser; nieuw: Daam van Vreeswijk. 

- Armmeesters aanblijvend: Ary Cornelisz Vis; nieuw: Jacobus Storman. 

- IJk- en juistmeesters aanblijvend: Pieter van Pompen; nieuw: Matthijs van 

Klaveren. 

- Brandheemraden aanblijvend: Dirk Jansz van der Pot; nieuw: Leendert 

Visser, Matthijs van Klaveren. 

 

Pieter de Lange (procureur), eiser, contra Jan Aldertsz Blesgraaff, gedaagde. 

Eist taxatie en veroordeling op grond van zijn overgeleverde specificatie. 

¶  

Rechtdag 1712 

Davit Huysman, procureur, eiser en declarant, contra Kan Aldertsz 

Blesgraaff, gedaagde en gedeclareerde. 

Eist betaling van de gespecificeerde declaratie. 

¶  

Rechtdag 5-11-1712 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 12-11-1712 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 26-11-1712 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 4-2-1713 

Nihil. 

¶  

1713 

Schout en kerkmeesters van M. inzake een preferente vordering op de 

opbrengst van de verkoping van een huis en erf te M., streekende van de 

Hereweg tot Jan Korsse Bos (Z = de kappel of schoolhuis; N = de kerk en 

kerkhof), toebehoord hebbende aan Hubert Hoeksteen, veroordeelde (op 

wiens goederen beslag is gelegd), contra al de verdere crediteuren van de 

voornoemde Hoeksteen. 

Eisen ƒ 58 over 9 jaar en 8 maanden erfpacht van de grond waarop het 

voornoemde huis is gebouwd. 

 

Claas Jansz Geerloff of diens procureur Nicolaas Kruyt, eiser inzake een 
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preferente vordering, contra de voornoemde verdere crediteuren van Hubert 

Hoeksteen, wegens rekeningen. 

 

Gillis Danielsz de Koningh, timmerman alhier, contra de voornoemde 

verdere crediteuren van Hubert Hoeksteen. 

Eist de som van ƒ 25:19:- wegens arbeidsloon en leverantie van materialen. 

 

Ary en Leendertsz Boer, kinderen en erfgenamen van wijlen Leendert Boer, 

contra de verdere crediteuren van de voornoemde Hoeksteen. 

Eisen ƒ 400 met rente volgens schuldbekentenis d.d. 19-3-1698 voor schout 

en schepenen verleden, waarvoor het meergemelde huis is verbonden. 

 

Hendrik Kaan, koopman te Rotterdam, inzake een preferente vordering, 

contra de verdere crediteuren van de voornoemde Hoeksteen. 

Eist ƒ 300 met rente sedert 19-12-1709 volgens schuldbrief dd. 19-12-1709 

waarvoor het meergemelde huis is verbonden. 

 

Jillis Danielsz de Koningh, wonende te M., eiser, contra Cornelis van der 

Waal, mede wonende te M., gedaagde. 

Eiser heeft van gedaagde op 25-1-1713 gekocht: 3 morgen lands gelegen 

onder Moerkapelle en Wildevenen in kavel vier, tussen de tochten (Z = 

eiser), zoals het tegenwoordig geploegd is, aanstonds te aanvaarden, voor ƒ 

450 en een gouden ducaat voor gedaagdes vrouw. Gedaagde komt de koop 

niet na. 

Procureur Sonnevelt ontkent - namens de gedaagde - dat ooit tussen eiser en 

gedaagde een absolute koop van het voornoemde land is getroffen; wel heeft 

eiser herhaaldelijk het land te koop gevraagd, maar gedaagde heeft daarvan 

nooit willen spreken dan onder speciaal beding dat mr. Jan Backer - aan wie 

de helft van het land toebehoort - van zijn helft afstand zou willen doen. 

 

Roosetta Kleymans zegt dat zij tegen op heden door de bode van het 

ambacht uit naam van Claas Jansz Brunswijck voor het gerecht is 

gedagvaard om eis aan te horen. Brunswijck blijft in gebreke eis te doen en 

gedaagde wordt van vervolging ontslagen. 

¶  

Rechtdag 4-3-1713 

Jillis Danielsz de Koning contra Cornelis van der Waal. 

Gedaagde verklaart onder ede dat zijn antwoord waarachtig is. De eiser 

wordt daarop veroordeeld in de kosten. 

¶  

28-5-1713 

Huwelijk: Pieter Willemsz van der Laan, jongman wonende te M., en Maria 

Andriesdr van Klaveren, wonende onder Zuid-Waddinxveen, met attestatie 

van P. Palesteyn, secretaris van Zuid-Waddinxveen d.d. 28 mei 1713. 

¶  

Rechtdag 24-6-1713 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Jan Jansz Backer, Pieter van Pompen. 

- Schepenen: Gillis de Koningh, Cornelis Pols, Ary Ouwerkerk, Ary 

Klapwijk, Abraham van Alphen, Jacob Berkhout, Pieter Backer. 

- Kerkmeesters: Daam van Vreeswijk, Ary Ouwerkerk. 

- Armmeesters: Jacobus Storman, Joris Pijnaker. 

- IJk- en juistmeesters: Matthijs van Klaveren, Jan de Winter 

- Brandheemraden: Leendert Visser, Matthijs van Klaveren, Gerrit van 

Meenen. 

¶  

Rechtdag 5-5-1714 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 2-6-1714 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 23-6-1714 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 3-8-1714 

Ammerentje Maertens Spannenburgh, wonende in Stolwijk, als beslag 

leggend op de goederen van Govert Cornelis de Nasci, wegens een 

schuldbekentenis d.d. 18-11-1713 ten gunste van eiseres, groot ƒ 500. 

Gedaagde bekent het geëiste schuldig te zijn. 
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¶  

Rechtdag 8-12-1714 

Gillis Danielsz de Koningh, wonende te M., eist verbod op het verdelen en 

vervoeren van alle goederen nagelaten door Maria Biesenaar ten behoeve 

van Ary Alblas als man van Annetje Biesenaar en Harmen van Pompen als 

man van Geertruyt Biesenaar, kinderen van de voornoemde Maria 

Biesenaar, contra de voornoemde Alblas en Van Pompen, wegens ƒ 14:16:- 

door eiser aan voornoemde Maria Biesenaar voorgeschoten volgens haar 

schuldbekentenis dd. 19-3-1712, wegens leverantie van hout en ijzer voor 

het huis door voornoemde Maria Biesenaar nagelaten. Verder nog ƒ 15 voor 

het maken van een doodkist. 

De gedaagden erkennen het geëiste schuldig te zijn. 

Harmanus van Pompen zegt dat de goederen voor het merendeel al zijn 

verdeeld. 

¶  

Rechtdag 9-3-1715 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 20-6-1716 

Verkiezing van regenten 

- Ambachtsbewaarders: Jillis de Koning, Jan Corsz Bos. 

- Schepenen: Cornelis Visser, Pieter van Pompen, Cornelis van der Waal, 

Jan de Graaf, Jan Cornelisz Backer, Ary Ouwerkerk, Ary Klapwijk. 

- Kerkmeesters: Hermanus van Pompen, Jan Wassenburg. 

- Armmeesters: Gerrit van Meenen, Dirk Jansz Pot. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert van der Vlugt, Jan Jansz Backer. 

- Brandheemraden: Jan de Graaf, Hermanus van Pompen, Cornelis de 

Goede. 

¶  

13-9-1716 

Huwelijk: Willem Huybertsz Schalkwijk, ongehuwd, met Elisabeth Pietersdr 

Klinkert, ongehuwd, beiden te M. 

¶  

Rechtdag 14-11-1716 

(Nihil.) 

¶  

Buitengewone rechtdag 5-11-1717 

Anthony van Eck als huurder van een huis en erf in dit ambacht, eiser "in cas 

van onvertogen reght", contra Rosetta Cleymans, weduwe Heyndrick de 

Ridder, en Magteld Maria Knabbenhouwer, gedaagden. 

 

Procureur Kruyt voor Philippina van Sorgen, weduwe van Nicolaas van 

Praat, eigenaresse van het voornoemde huis en erf. 

Betreft het metselen van een bakoven en het optrekken van een muur. 

¶  

Rechtdag 13-11-1717 

Rosetta Cleymans en Magteld Maria Knabbenhouwer, eiseressen, contra 

Anthony van Eck, gedaagde. 

Procureur Scheperus zegt namens de eiseressen dat zijj op 22 oktober 1716 

aan Philippina van Sorgen, weduwe van Nicolaas van Praat, wonende te 

Rotterdam, hebben verkocht een huis, erf en schuur, blekerij en secreet, 

strekkende voor van de straat oostwaarts tot achter aan de sloot van de tuin 

van de eisers (N = de Moersevaart; Z = Dirk Jansz Pot), onder voorwaarde 

dat zij zouden behouden aan de noordzijde een overpad over de gang (zoals 

die toen was) naast de voornoemde Moersevaart om daarover te gaan. 

De huurder wil nu een bakoven en een doorgaande muur oprichten, 

waardoor de gang aanmerkelijk smaller zou worden. 

¶  

Rechtdag 4-12-1717 

Rozetta Cleymans, weduwe Hendrik de Ridder, en Maria Magteld 

Knabbenhouwer contra Heleena Reeland, weduwe van Anthony van Eck, 

gedaagde. 

Schepenen ontzeggen de eisers de eis en veroordelen hen in de kosten. 

¶  

5-12-1717 

Rosetta Kleymans, weduwe Hendrik de Ridder, en Magteld Maria 

Knabbenhouwer, verklaren tegen het vonnis van schepenen d.d. 4-12-1717 

ten voordele van Heleena Reeland, weduwe Anthony van Eck, in beroep te 

gaan bij het Hof van Holland. 

¶  
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30-1-1718 

Huwelijk Teunis Cornelisz Jongejan, wonende onder Zuid-Waddinxveen, 

met Willemijntje Huybertsdr Schalkwijk, ongehuwd, te M. 

¶  

Rechtdag 5-3-1718 

Claas van Reeuwijk als man van Gerritje Driehuisen, wonende te Gouda, als 

beslag leggend op geld dat berust onder Corstiaan van Alphen, schout van 

Moerkapelle en Wildevenen, toebehorende aan Jan Jansz Bos wonende te 

Zevenhuizen, om daarop te verhalen ƒ 52 wegens alimentatie van het kind 

dat de genoemde Jan Jansz Bos bij haar buitenechtelijk heeft verwekt, contra 

Corstiaan van Alphen, gedaagde. 

De gedaagde verklaart zich geen partij te stellen. 

¶  

Rechtdag 25-6-1718 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Abraham van Alphen, Daam van Vreeswijk. 

- Schepenen: Gillis de Kooningh, Jan Jansz Backer, Harmanus van Pompen, 

Cornelis de Goede, Aart Ottervanger, Ary Oly, (nr. 7 niet genoemd). 

- Kerkmeesters: Pieter Backer, Jan Clevesteyn, 

- Armmeesters: Cornelis van der Waal, Symon van der Gysen, 

- IJk en Juistmeesters: Daam van Vreeswijk, Gillis de Kooningh. 

- Brandheemraden: Gillis de Koningh, Ary ouwerkerck, Leendert van der 

Vlugt. 

¶  

Rechtdag 16-7-1718 

Philippina van Sorgen, weduwe van Nicolaas van Praat, als geïntervenieerd 

hebbend voor wijlen Antony van Eck en bij diens overlijden voor zijn 

weduwe Helena Reelant, nu getrouwd met Johannes van Schalkwijk, contra 

Rosetta Cleymans, weduwe van Hendrik de Ridder, en Magteld Maria 

Knabbenhouwer. 

 

Claas Barentsz Crab als man van Annitje Gijsberts van den Berg, eiser, 

contra Johannes Schalkwijk, gedaagde. 

Procureur Scheperus zegt dat gedaagde met eisers vrouw - voordat eiser met 

haar was getrouwd - geslachtsgemeenschap heeft gehad, zodat zij in april 

1712 van een dochter is bevallen, en dat gedaagde aan eisers vrouw 

kraamkosten en levensonderhoud voor het kind had behoren te betalen, 

evenals de begrafeniskosten van het kind. Hij is tot nu toe weigerig 

gebleken. Hij eist nu ƒ 600. 

¶  

Rechtdag 13-11-1718 

Philippina van Sorgen en Johannes Schalkwijk contra Rosetta Cleyn. 

Eisen de kosten van de processen te vergoeden, getaxeerd op ƒ 152. 

¶  

Rechtdag 17-6-1719 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 2-12-1719 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 11-5-1720 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 22-6-1721 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Jan Jansz Backer, Jillis de Kooning. 

- Schepenen: Abraham van Alphen, Pieter Backer, Ary de Jongh, Cornelis 

Jansz Tol, Ary Ouwerkerk, Cornelis van der Waal, Jacob Rodenburg. 

- Kerkmeesters: Cornelis de Goede, Cornelis Visser den Oude. 

- Armmeesters: Ary Klapwijk, Andries Waltman, 

- IJk- en juistmeesters: Gerrit van Meenen, Abraham van Alphen. 

- Brandheemraden: Jan Wassenburg, Ary Klapwijk, Cornelis Visser de oude. 

¶  

4-8-1720 

Huwelijk: Frans Willemsz Aartsbergen, wonende te M., met Ariaantje 

Ariensdr Keyser, met attestatie van Zevenhuizen d.d. 29 juli 1720. 

¶  

Rechtdag 22-6-1721 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Jan Jansz Backer, Cornelis Visser de oude. 
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- Schepenen: Harnanus van Pompen Ary Klapwijk, Aart Ottervanger, Ary 

Ouwerkerk, Cornelis van der Waal, Jacob Rodenburg, Jan Wassenburg. 

- Kerkmeesters: Cornelis Visser de oude, Ary Ouwerkerk. 

- Armmeesters: Andries Waltman, Gerrit van Meenen. 

- IJk- en juistmeesters: Harmanus van Pompen, Jillis de Kooning. 

- Brandheemraden: Cornelis Visser de Oude, Andries Waltman, Pieter 

Jongenburger. 

¶  

Rechtdag 20-6-1722 

Nihil. 

¶  

1722 

Jilis de Kooning, wonende te M., en Cornelis Verel, wonende in 

Zevenhuizen, eisers, contra Rosetta Kleymans, weduwe van Hendrik de 

Ridder, en Magteld Maria Knabbenhouwer gedaagden. 

Eisen dat de gedaagden als kopers van een huis en erf te M. zullen betalen ƒ 

86:15:0 als restant van verschuldigde huur, wegens een gedeelte van het 

voornoemde huis dat door de gedaagden was gehuurd, waarvan reeds is 

afgetrokken een som van ƒ 11:5:0 door de weduwe van Nicolaas van Praat 

aangenomen te voldoen. 

 

Jillis de Kooning, wonende te M., contra Rosetta Kleymans, weduwe van 

Hendrik de Ridder, en Magteld Maria Knabbenhouwer, gedaagden. 

Eisen ƒ 2:17:0 wegens arbeidslonen, materialen en anderszins volgens hun 

schuldregister. 

¶  

4-12-1722 

Huwelijk: Claas Jansz van Velsen, weduwnaar van Leentje Cornelisdr 

Decker, wonende onder Bleiswijk, en Barber Ariensdr Overrijnder, weduwe 

van Pieter Jansz Klinkert, wonende te M., verzoeken ondertrouw. Getrouwd 

29-12-1722. 

¶  

Rechtdag 10-4-1723 

Jan Cornelisz Backer, beslag leggend op de opbrengst van de verkoping van 

de verworpen nalatenschap van Anna Biesenaar, laatst weduwe van Ary 

Alblas, contra alle verdere crediteuren. 

Eisen ƒ 26:8:- als restant van een onderhandse schuldbekentenis d.d. 29-6-

1718. 

 

Hermanus van Pompen, eiser inzake een preferente vordering, contra alle 

verdere crediteuren . 

Eist ƒ 105 wegens beschadigde borgtocht door de eiser voldaan aan Barent 

Jansz Pronk. 

 

Leendert Ariensz Slobbe, eiser inzake een preferente vordering, contra alle 

verdere crediteuren. 

Eist ƒ 7:12:4 wegens leverantie van zoete koek volgens zijn 

debiteurenregister. 

¶  

10-11-1723 

Huwelijk: Pieter Pietersz van den Velde, ongehuwd, uit Voorhout, met 

Pieternella Pietersdr Klinkert, ongehuwd, alhier, met attestatie van de schout 

van Voorhout d.d. 7-11-1723. Ondertrouwd 21-10-1723. 

¶  

Rechtdag 18-12-1723 

Cornelis Verel, eiser, contra Rosetta Kleymans, weduwe Hendrik de Ridder, 

en Magteld Maria Knabbenhouwer, gedaagden. 

Eist betaling van ƒ 500 als rest van een schuldbekentenis d.d. 19-4-1718 

voor schout en schepenen van M. 

De gedaagden worden veroordeeld tot betaling. 

 

Gillis de Kooning en Cornelis Verel contra Rosetta Kleymans, weduwe 

Hendrik de Ridder, en Magteld Maria Knabbenhouwer, gedaagden. 

Eisen betaling van ƒ 54 wegens 2 jaar huishuur volgens huurovereenkomst. 

De gedaagden worden veroordeeld tot betaling. 

¶  

Rechtdag 15-1-1724 

Gillis de Kooning en Cornelis Verel contra Rosetta Kleymans, weduwe 

Hendrik de Ridder, en Magteld Maria Knabbenhouwer, gedaagden. 
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David Rodenbuirg en Jan Cornelisz Backer stellen zich borg voor de 

gedaagden. 

¶  

14-5-1724 

Huwelijk: Gerrit Zijthoff, ongehuwd, uit Delden en wonende alhier, met 

Maria Joris vant Lam, ongehuwd, uit Nieuwkoop, met attestatie van 

Nieuwkoop. 

¶  

Rechtdag 1-7-1724 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Jan Jansz Backer, Hermanus van Pompen. 

- Schepenen: Cornelis Visser de oude, Ary Ouwerkerk, Pieter Backer, Klaas 

van Vreeswijk, Cornelis van der Waal, Ary de Jong, Jan Oosthoek. 

- Kerkmeesters: Cornelis Visser de jonge, Cornelis de Goede. 

- Armmeesters: Ary de Jong, Symon van der Gysen. 

- IJk- en juistmeesters: Jan van Kester, Ary Ouwerkerk. 

- Brandheemraden: Leendert van der Vlugt, Klaas van Vreeswijk, Gerrit van 

Meenen. 

¶  

Rechtdag 14-7-1725 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Hermanus van Pompen, Cornelis Visser de oude. 

- Schepenen: Cornelis van der Waal, Ary de Jong, Jan Oosthoek, Jan Jansz 

Backer, Cornelis Jansz Tol, Hendrik de Koning, Jacob Rodenburg. 

- Kerkmeesters: Cornelis Visser de jonge, Aart Ottervanger. 

- Armmeesters: Symon van der Gijsen, Jan van Brakel. 

- IJk- en juistmeesters: Ary Ouwerkerk, Leendert van der Vlugt. 

- Brandheemraden: Gerrit van Meenen, Ary Klapwijk, Jan Jansz Backer. 

¶  

Rechtdag 17-11-1725 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 27-7-1726 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis Visser de oude, Ary Ouwerkerk. 

- Schepenen: Jan Jansz Backer, Cornelis Jansz Tol, Hendrik de Koning, 

Jacob Rodenburg, Harmanus van Pompen, Pieter Backer, Cornelis Visser de 

jonge. 

- Kerkmeesters: Aart Ottervanger, Jan Wassenburg. 

- Armmeesters: Jan van Brakel, Cornelis van der Waal. 

- IJk- en juistmeesters: Hermanus van Pompen, Cornelis van der Waal. 

- Brandheemraden: Ary Klapwijk, Jan Jansz Backer, Jan Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 15-3-1727 

Hollingerius van Lansbergen voor hemzelf en namens Pieter Verbrugge 

contra Claas Vreeswijk, meester metselaar, gedaagde. 

Eisen betaling van ƒ 13:12:- als restant wegens geleverde steen en nog ƒ 61 

als rest van geleverde steen, beide volgens schuldregister. De gedaagde 

erkent de schuld, maar is niet in staat de schuld te kunnen voldoen. 

Gedaagde wordt veroordeeld tot betaling met de kosten. 

¶  

Rechtdag 19-4-1727 

Pietertje Teunis van der Wilk voor zichzelf en als toezicht hebbende over 

haar minderjarige, ongehuwde nicht Susannetje Isacks Brusselaar, contra 

Ary van der Waal, gedaagde. 

Eisen betaling van ƒ 23:15:- wegens leverantie van vis en paling en loon 

verdiend door de bovengenoemde Susannetje in een jaar als dienstmeisje bij 

gedaagdes vrouw. 

Hollingerius van Lansbergen is de procureur van de eiseres. 1e default. 

¶  

Rechtdag 5-7-1727 

Pietertje Teunis van der Wilk etc. contra Ary van der Waal. 

Partijen verklaren de zaken te hebben geschikt. 

¶  

Rechtdag 11-10-1727 

Rookje Kleymans, wonende alhier, eiseres, contra Maria Knabbenhouwer, 

mede wonende te M., gedaagde. 

Procureur Adriaan Hoog namens de eiseres zegt dat eiseres enige jaren met 

de gedaagde heeft samengewoond in volle gemeenschap van goederen en 

tevens gedurende die gemeenschap gezamenlijk een winkel en allerlei 
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handel gedreven. 

Eiseres en gedaagde zijn geruime tijd geleden uiteen gegaan. Gedaagde heeft 

nog zaken onder zich gehouden. Ten eerste de som van ƒ 183:10:4 en nog 

aan inschulden ontvangen een som van ƒ 47:8:6, om zogenaamd uit dat geld 

nog enige schulden ten laste van de voornoemde gemeenschap te voldoen. 

Verder heeft zij nog onder zich twee leien en alle tinnen maten en nog twee 

koperen schalen, een theebus van een pond, en nog gewichten (twee 4 lb., 

een 5 lb., twee 3 lb. en nog een 1/2 lb.). 

¶  

Rechtdag 13-12-1727 

Rosetta Kleymans contra Marijtje Knabbenhouwer, beiden wonende alhier. 

Gedaagde zegt dat eiseres werd onderhouden door de diakonie alhier en staat 

onder toezicht van de armmeesters van de diakonie. Zij verzoekt de 

volmacht te zien waarbij Rookje Kleymans gekwalificeert is om in rechte te 

handelen. 

¶  

z.d. (1728) 

Rosetta Kleymans contra Marijtje Knabbenhouwer 

Gedaagde is bereid rekening over te leveren en de goederen te verdelen. 

¶  

Rechtdag 26-6-1728 

Nihil. 

¶  

2-6-1729 

Huwelijk: Hendrik Planken, ongehuwd, uit Kevelaer (D), met Fenne Maria 

Schraar, ongehuwd, uit Bawinkel (graafschap Lingen, D), beiden alhier 

wonend. 

¶  

Rechtdag 9-7-1729 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 17-9-1729 

Jacob Barentsz en Gerrit Brinckman, eisers, contra Ary van der Waal, 

gedaagde. 

Eisen ƒ 17:10:- wegens het maaien van 5 morgen en 5 hond, zowel tarwe, 

haver als gerst. 

Gedaagde wordt veroordeeld tot betaling. 

¶  

28-11-1729 

Huwelijk: Klaas Juriaansz Bies, weduwnaar van Cornelia Ariens 

Buytewegh, met Maríjtje Andries van Dijk, weduwe van Dirck Schreur. 

(Huwelijkafkondigingen 13, 20 en 27 november.) 

¶  

Rechtdag 17-6-1730 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Backer, Cornelis Visser de oude. 

- Schepenen: Jan Jansz Backer, Cornelis Jansz Tol, Jan Wassenburgh, Jan 

Schriek, Cornelis van der Waal, Ary de Jongh, Jacob Fransz Berkhout. 

- Kerkmeesters: Cornelis Visser de jonge, Aart Ottervanger. 

- Armmeesters: Jan Oosthoek, Jan Ottervanger. 

- IJk- en juistmeesters: Ary Klapwijk, Carel Waltman. 

- Brandheemraden: Cornelis van der Waal, Ary Klapwijk, Klaas van 

Vreeswijk. 

¶  

Rechtdag 16-12-1730 

Jan Ariensz Oosthoek contra Ary Schipper, gedaagde. 

Gedaagde wordt veroordeeld tot "altoos swijgen en silentium". 

 

Ary Abrahamsz Schipper contra Jan Ariensz Oosthoek, beiden wonende te 

M. 

Eiser is op donderdag van de Goudse kermis 1730 met gedaagde naar Gouda 

gereden. Aangekomen in het Harthuis op de Markt te Gouda vroeg gedaagde 

aan eiser wat geld te leen. Eiser sloeg dat verzoek af. Beiden zijn 's middags 

samen weer naar Moerkapelle gereden en aldaar aangekomen. Eiser is eerst 

naar huis gegaan, hij woonde bij zijn oom Ary Klapwijk, en is 's avonds naar 

gedaagde gegaan, en heeft daar heeft een pintje wijn gedronken. Bij het naar 

huis gaan is hij gevolgd door gedaagde, die zei: "gij bent beschonken ik sel 

je thuis brengen". Gedaagde heeft heeft toen zeer aangedrongen dat eiser 

hem zou helpen, zodat deze tenslotte zei: "kom aan ik sal je dan evenwel 

helpen". Hij heeft toen een zak met geld gehaald, dat ongeteld was, maar 
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omtrent ƒ 550 bevatte, wel meer maar niet minder. Hij heeft de zak 

meegegeven aan gedaagde met de bedoeling om met hem mee naar zijn huis 

te gaan en hem daar enig geld te lenen. Gedaagde zei daarop: "gij bent nu 

wat beschonken, gaat maar naar bedt toe en komt morgen ogtend dan sullen 

wij tellen". Zo is het gegaan, maar gedaagde heeft de zaak steeds verder 

weggeschoven, had geen tijd, enz. Tenslotte ontkende gedaagde het 

ontvangen of overgeven van het genoemde geld, waarbij hij tegen eiser zei: 

"carel waar praat je aff, je bent dronken geweest, je weet niet wat je gedaan 

heb, en daarop al laggende en spottende van den eysser is affgegaan". Eiser, 

als onnozel en zeer zachtzinnig man, meende dat gedaagde een grap met 

hem uithaalde en dat het ontkennen geen ernst was. 

Gedaagde blijft ontkennen en heeft hem zelfs gedagvaard, waarna eiser 

veroordeeld is "tot altoos swijgen en silentium". 

¶  

Rechtdag 10-2-1731 

Ary Abrahamsz Schipper contra Jan Ariensz Oosthoek. 

Gedaagde zal onder ede moeten antwoorden. 

¶  

Rechtdag 31-3-1731 

Jan Ariensz Oosthoek verzoekt ontslag van rechtsvervolging wegens het 

overlijden van Ary Schipper. 

¶  

Rechtdag 28-4-1731 

Jan Ariensz Oosthoek contra Abraham Schipper, broer van wijlen Ary 

Schipper, als gedaagde ten sterfhuize van Ary Schipper en voorts alle 

anderen die erfgenamen of representant van de nalatenschap van de 

voornoemde Ary Schipper mochten zijn,"om den arremente van den 

processe aan te nemen". 

Eiser heeft onder ede verklaard dat hij de overleden Ary Schipper nooit om 

enig geld heeft aangesproken, verzocht of van hem te leen ontvangen. 

¶  

Rechtdag 16-6-1731 

Jan Ariensz Oosthoek contra Abraham Schipper c.s. 

 

Elisabeth de Kooningh, meerderjarig en ongehuwd, wonende in M., inzake 

verbroken trouwbelofte, contra Willem van Asselen, wonende op een van de 

watermolens van de Wildevenen, gedaagde. 

Zij is 2-4-1731 bevallen van een kind. Hij weigert de trouwbelofte na te 

komen. Zij eist dat hij haar zal trouwen. Indien niet dan eist zij voor 

kraamkosten ƒ 30 en voor alimentatie van het kind ƒ 2 per week, tot de 

ouderdom van 20 jaar. 

¶  

Rechtdag 10-11-1731 

Abraham Schipper etc. contra Jan Ariensz Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 12-1-1732 

Abraham Schipper etc. contra Jan Ariensz Oosthoek. 

Schepenen dragen partijen op hun stukken binnen veertien dagen te 

fourneren ter secretarie, alsmede ieder ƒ 20 om advies in te winnen bij een 

neutrale rechtsgeleerde. 

¶  

Rechtdag 16-2-1732 

Abraham Schipper etc. contra Jan Ariensz Oosthoek. 

Schepenen houden deze zaak in beraad. 

¶  

Rechtdag 15-3-1732 

Abraham Schipper etc. contra Jan Ariensz Oosthoek. 

Schepenen veroordelen de gedaagde onder ede op te geven en te verklaren 

hoeveel geld in de zak zat ten tijde dat hij die van de eiser heeft 

overgenomen, en vervolgens de voornoemde zak met geld of de waarde van 

dien aan de eiser (of nu zijn vertegenwoordigers) te restitueren en 

overhandigen, alles met de verschuldigde rente. 

¶  

18-3-1732 

Jan Ariensz Oosthoek verklaart naar aanleiding van bovenstaand vonnis in 

beroep te gaan bij het Hof van Holland of de baljuw en schepenen van 

Schieland. 

¶  

Rechtdag 21-6-1732 

Verkiezing van regenten. 
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- Ambachtsbewaarders: Hermanus van Pompen, Cornelis van der Waal, 

- Schepenen: Cornelis Visser de oude, Pieter Backer, Ary Klapwijk, Aart 

Ottervanger, Jacob Rodenburgh, Andries Waltman, Jan de Jongh. 

- Kerkmeesters: Jan Wassenburgh, Ary de Jongh. 

- Armmeesters: Leendert van der Vlugt, Gerrit van Meenen. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert van der Vlugt, Nicolaas van Vreeswijk. 

- Brandheemraden: Leendert Visser, Ary de Jongh, Hendrik de Kooningh. 

¶  

Rechtdag 26-7-1731 

Notaris Cornelis de Man te Delft, namens Johannes van Steelant, wonende te 

Goes, als beslag leggend op de levende have, bouwgereedschap en roerende 

zaken, alsmede het te velde staande koren, toebehorende aan Ary van der 

Waal, wonende in de woning en op de landen van de voornoemde Johannes 

van Steelant genaamd de Hoekwoning, contra Ary van der Waal, gedaagde. 

Eisen ƒ 547:10:8 als restant van een jaar huur en landpacht. 

¶  

Rechtdag 21-6-1732 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis van der Waal, Pieter Backer. 

- Schepenen: Cornelis Visser de oude, Leendert van der Vlugt, Ary 

Klapwijk, Aart Ottervanger, Jan Wassenburgh, Andries Waltman, Frans van 

Selms. 

- Kerkmeesters: Ary de Jongh, Jacob Rodenburgh. 

- Armmeesters: Gerrit van Meenen, Symon van der Gysen. 

- IJk- en juistmeesters: Nicolaas van Vreeswijk, Jan van Brakel. 

- Brandheemraden: Hendrik de Kooningh, Gerrit van Meenen, Ary 

Klapwijk. 

¶  

20-9-1733 

Huwelijk: Pieter van Desselen, weduwnaar van Catharina de Kole, te 

Hillegersberg en wonende te Bergschenhoek, met Pieternella Schalkwijk, 

ongehuwd, alhier. 

¶  

Rechtdag 14-11-1733 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 12-6-1733 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Backer, Cornelis Visser de oude. 

- Schepenen: Leendert van der Vlugt Jan Wassenburgh, Frans van Selms, 

Cornelis van der Waal, Leendert Visser, Willem van Pompen, Cornelis 

Noorduyn. 

- Kerkmeesters: Jacob Rodenburgh, Jan Schriek. 

- Armmeesters: Symon van der Gysen, Anthony van Dorlant. 

- IJk- en juistmeesters: Jan van Brakel, Maarten Waltman. 

- Brandheemraden: Gerrit van Meenen, Ary Klapwijk, Leendert van der 

Vlugt. 

¶  

Rechtdag 18-6-1735 

Nihil. 

¶  

8-1-1736 

Huwelijk: Hendrik Timmermans, weduwnaar van Aryaantje Krijgsman, met 

Cornelia Vranken Schilperoot, ongehuwd, geboren te Maasland, beiden 

wonende alhier. 

¶  

Rechtdag 18-2-1736 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 9-6-1736 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis van der Waal, Ary de Jongh. 

- Schepenen: Cornelis Visser de oude, Pieter Backer, Ary Klapwijk, Jacob 

Rodenburgh, Anthony van Dorlant, Jan Cornelisz Tol, Cornelis Pols. 

- Kerkmeesters: Pieter Visser, Willem van Pompen. 

- Armmeesters: Abraham Schipper, Frans van Selms. 

- IJk- en juistmeesters: Jan Cornelisz Backer, Pieter van Pompen. 

- Brandheemraden: Cornelis van der Waal, Jan van Brakel, Leendert Visser. 

¶  
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Rechtdag 15-6-1737 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis van der Waal, Pieter Backer. 

- Schepenen: Cornelis Visser de oude, Ary Klapwijk, Jan Cornelisz Tol, 

Cornelis Pols, Ary de Jongh, Jan Cornelisz Backer, Frans van Selms. 

- Kerkmeesters: Leendert Visser, Willem van Pompen. 

- Armmeesters: Ary de Jongh, Frans van Selms. 

- IJk- en juistmeesters: Jan van Brakel, Pieter van Pompen. 

- Brandheemraden: Leendert Visser, Abraham Schipper, Symon van der 

Gysen. 

¶  

Rechtdag 12-7-1738 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis Visser de oude, Pieter Backer. 

- Schepenen: Cornelis van der Waal, Ary de Jongh, Jan Cornelisz Backer, 

Frans van Selms, Willem van Pompen, Leendert van der Vlugt, Pieter 

Visser. 

- Kerkmeesters: Leendert Visser, Symon van der Gysen. 

- Armmeesters: Ary de Jongh, Pieter van Pompen. 

- IJk- en juistmeesters: Jan van Brakel, Leendert Visser. 

- Brandheemraden: Ary Klapwijk, Abraham Schipper, Symon van der 

Gysen. 

¶  

26-1-1739 

Huwelijk: Cornelis Cornelisz Pols, ongehuwd, alhier, met Agata Vergilst, 

ongehuwd, te Zevenhuizen. 

¶  

8-2-1739 

Huwelijk: Barent van Hoff, ongehuwd, uit Asen in Keulsland (D) en 

wonende te Zevenhuizen, met Klaartje van Reynegom, ongehuwd, te M. 

¶  

8-4-1739 

Huwelijk: Lambert Aryensz Keyser, weduwnaar van Barbara Valk, alhier, 

met Marijtje Bouwens Lelyvelt, ongehuwd, te Aarlanderveen. 

¶  

Rechtdag 6-6-1739 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis Visser de oude, Ary de Jongh. 

- Schepenen: Cornelis van der Waal, Jan Schriek, Willem van Pompen, 

Leendert van der Vlugt, Pieter Backer, Jacob Rodenburgh, Pieter Visser. 

- Kerkmeesters: Symon van der Gysen, Antony van Dorlant. 

- Armmeesters: Pieter van Pompen, Jan Schriek. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert van der Vlugt, Leendert Visser. 

- Brandheemraden: Ary Klapwijk, Cornelis Noorduyn, Frans van Selms. 

¶  

8-9-1739 

Huwelijk: Nicolaas Soet met Jannitje Pols, beiden ongehuwd en wonende 

alhier. 

¶  

Rechtdag 10-6-1740 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Ary de Jongh, Cornelis van der Waal. 

- Schepenen: Jan Schriek, Pieter van Pompen, Jacob Rodenburgh, Leendert 

Visser, Jan Cornelisz Tol, Nicolaas Soet, Abraham Schipper. 

- Kerkmeesters: Antony van Dorlant, Pieter Visser. 

- Armmeesters: Jan Schriek, Abraham Schipper. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert van der Vlugt, Willem van Pompen. 

- Brandheemraden: Hendrik de Koning, Cornelis Noorduyn, Frans van 

Selms. 

¶  

30-5-1741 

Huwelijk: Cornelis Schriek, ongehuwd, uit Sleeuwijk en wonende alhier, 

met Lena Paulusse Klapwijk, ongehuwd, te M. 

¶  

Rechtdag 17-6-1741 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Antony van Dorlant, Cornelis van der Waal. 

- Schepenen (8 genoemd): Pieter van Pompen, Jan Cornelisz Backer, Ary de 

Jongh, Leendert Visser, Jan Cornelisz Tol, Cornelis Pols, Abraham 

Schipper, Pieter van Pompen, Cornelis Decker. 
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- Kerkmeesters: Pieter Visser, Jan Schriek. 

- Armmeesters: Abraham Schipper, Leendert van der Vlugt. 

- IJk- en juistmeesters: Nicolaas Soet, Willem van Pompen. 

- Brandheemraden: Hendrik de Koning, Leendert Visser, Jan van Brakel. 

¶  

Rechtdag 31-3-1742 

Nihil. 

¶  

Rechtdag 2-6-1742 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Antony van Dorlant, Willem van Pompen. 

- Schepenen: Jan Cornelisz Backer, Ary de Jongh, Cornelis Decker, Cornelis 

Pols, Nicolaas Soet, Ary Klapwijk, Cornelis van der Waal. 

- Kerkmeesters: Abraham Schipper, Jan Schriek. 

- Armmeesters: Ary Klapwijk, Leendert van der Vlugt. 

- IJk- en juistmeesters: Nicolaas Soet, Jan van Brakel 

- Brandheemraden: Jacobus van der Vree, Leendert Visser, Jan van Brakel. 

¶  

31-7-1742 

Huwelijk: Cornelis Pols, weduwnaar van Agatha Vergilst, alhier, met 

Trijntje Voorbij, ongehuwd, te Noord-Waddinxveen. 

¶  

Rechtdag 22-6-1743 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Willem van Pompen, Ary de Jonghe. 

- Schepenen: Nicolaas Soet, Ary Klapwijk, Cornelis van der Waal, Leendert 

van der Vlugt, Jacob Rodenburgh, Antony Dorlant, Pieter Visser. 

- Kerkmeesters: Abraham Schipper, Pieter van Pompen. 

- Armmeesters: Ary Klapwijk, Nicolaas Soet. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert Visser, Jan van Brakel. 

- Brandheemraden: Jacobus van der Vree, Jan Schriek, Cornelis Pietersz 

Backer. 

 

Adriaan de Lange wonende te Gouda en Jan Langerak wonende te 

Bodegraven als crediteuren in de insolvente boedel van Cornelis Dijker, 

gewezen broodbakker te Noord-Waddinxveen en diens vrouw Maria van 

Beek, contra Ary van der Cijs te M.  

Eisen dat gedaagde zal worden opgedragen om de in beslag genomen zaken 

aan niemand anders dan de curator in de gemelde boedel over te geven. 

 

Dezelfde De Lange en Langerak contra Frans van Selms, wonende binnen 

deze jurisdictie. 

Eisen inventarisatie van de zaken waarop op 26 mei 1744 beslag is gelegd, 

toebehorende aan Cornelis Dijker. 

¶  

Rechtdag 11-7-1744 

Adriaan de Lange en Jan Langerak contra Ary van der Cijs. 

 

Adriaan de Lange en Jan Langerak contra Frans van Selms, meester 

broodbakker. 

¶  

Rechtdag 8-8-1744 

Adriaan de Lange en Jan Langerak contra Frans van Selms. 

Procureur Schipper stelt namens gedaagde dat deze een mede crediteur van 

de voornoemde Cornelis den Dijker is en dat het derhalve ongehoord is, dat 

de ene crediteur tegen de andere in rechte optreedt. 

De eisers wordt het geëiste ontzegd. 

¶  

Rechtdag 3-14-1744 

Adriaan de Lange en Jan Langerak contra Frans van Selms. 

Eisers verklaren dat het de bedoeling was de goederen die onder Van Selms 

berusten ten goede te laten komen van de voornoemde insolvente boedel; 

voorts is het hun niet gebleken dat Van Selms een mede crediteur was. 

 

Frans van Selms, meester broodbakker alhier, beslag leggend op alle gelden 

die berusten onder Nicolaas Soet, mede wonende alhier, en deze schuldig is 

aan Hendrik Arentse, zijnde een bovenlander, om daarvan te verhalen ƒ 

15:17:8 zoals deze hem schuldig is, contra Hendrik Arentsz, mitsgaders de 

gemelde Nicolaas Soet. 

¶  
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Rechtdag 8-5-1745 

Adriaan de Lange en Jan Langerak contra Frans van Selms. 

Gedaagde is bereid onder ede te verklaren dat hij van Cornelis den Dijker 

deugdelijk de som van ƒ 119:16:0 heeft te vorderen wegens geleverde 

granen en tot zekerheid heeft gehouden enige roerende zaken volgens een 

lijst daarvan zijnde. 

¶  

Rechtdag 5-6-1745 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter van Pompen, Cornelis van der Waal. 

- Schepenen: Cornelis Pietersz Backer, Willem van Pompen, Ary de Jong, 

Leendert Visser, Cornelis Pols, Cornelis Decker, voor een jaar in plaats van 

Jan Schriek: Cornelis Jansz Backer. 

- Kerkmeesters: Jan Cornelisz Tol, Antony van Dorlant. 

- Armmeesters: Gerrit de Kok, Cornelis Pietersz Backer. 

- IJk- en juistmeesters: Willem van Pompen, Pieter Visser. 

- Brandheemraden: Adam van Meurs, Maarten van der Hoeven, Nicolaas 

Soet. 

¶  

Rechtdag 5-6-1745 

Adriaan de Lange en Jan Langerak contra Frans van Selms. 

¶  

Rechtdag 10-7-1745 

Adriaan de Lange en Jan Langerak contra Frans van Selms. 

¶  

25-5-1746 

Huwelijk: Michiel Scheuring, ongehuwd, uit Darop (graafschap Darop, D) 

en wonende te Amsterdam, met attestatie, met Neeltje van Dijk, ongehuwd, 

uit IJsselstein en wonende alhier. 

¶  

Rechtdag 25-6-1746 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter van Pompen, Pieter Visser. 

- Schepenen: Ary de Jong, Leendert Visser, Cornelis Pols, Cornelis Decker, 

Cornelis van der Waal, Ary Klapwijk, Jacob Rodenburg. 

- Kerkmeesters: Abraham Schipper, Antony van Dorlant. 

- Armmeesters: Jan ter Linden, Cornelis Pietersz Backer. 

- IJk- en juistmeesters: Abraham Schipper, Pieter Visser. 

- Brandheemraden: Frans van Selms, Maarten van der Hoeven, Nicolaas 

Soet. 

¶  

Rechtdag 13-8-1746 

Leendert de Vos, wonende te Bleiswijk, eiser, contra Lambert Keyser, 

wonende onder dit ambacht. 

Eiser heeft verkocht aan Abraham van Munster 150 zakken haver, per zak 

58 stuivers. Hij heeft dit per schuit van de gedaagde afgezonden naar 's-

Gravenhage voor aflevering en hem nadrukkelijk gelast, dat hij de haver niet 

moest lossen tenzij hij de koper kende. Gedaagde heeft dit niet gedaan. Nu is 

Van Munster onvindbaar en heeft niet betaald. Hij eist nu de koopsom van 

gedaagde. 

¶  

Rechtdag 24-9-1746 

Leendert de Vos contra Lambert Keyser. 

Procureur Frederik Luyt namens gedaagde en procureur Van Geesel namens 

eiser. Op verzoek van gedaagde stelt Antony van Dorlant zich borg voor de 

gerechtskosten van de eiser. 

¶  

Rechtdag 1-7-1747 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Ary de Jong. 

- Schepenen: Cornelis van der Waal, Ary Klapwijk, Jacob Rodenburg, Jan 

Cornelisz Tol, Antony Dorlant, Nicolaas Soet, Cornelis Jansz Backer. 

- Kerkmeesters: Abraham Schipper, Leendert Visser. 

- Armmeesters: Jan ter Linden, Pieter van der Vlugt. 

- IJk- en juistmeesters: Abraham Schipper, Leendert Visser. 

- Brandheemraden: Frans van Selms, Ary Klapwijk, Cornelis Pietersz 

Backer. 

¶  

Rechtdag 22-6-1748 

Verkiezing van regenten. 
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- Ambachtsbewaarders: Cornelis van der Waal, Ary de Jong. 

- Schepenen: Jan Cornelisz Tol, Antony van Dorlant, Nicolaas Soet, 

Cornelis Jansz Backer, Pieter Visser, Abraham Schipper, Adam van Meurs. 

- Kerkmeesters: Abraham Schipper, Adam van Meurs. 

- Armmeesters: Cornelis Kemp, Pieter van der Vlugt. 

- IJk- en juistmeesters: Ary Klapwijk, Leendert Visser. 

- Brandheemraden: Jan ter Linden, Ary Klapwijk, Cornelis Pietersz Backer. 

¶  

Rechtdag 2-11-1748 

Leendert van der Vlugt, oud schepen alhier, eiser krachten een hypotheek op 

het huis en erf (zijnde een herberg genaamd Het Rad van Avontuure gelegen 

binnen dit ambacht) groot per reste ƒ 200, door Jacob Willemse van der Vree 

voor schout en schepenen van M. verleden op 20 mei 1737. 

Eist betaling. 

 

Willem de Five wonende te Rotterdam, idem wegens een schuldbekentenis 

van ƒ 600 door Jacob Willemsz van der Vree gepasseerd voor schout en 

schepenen van M. d.d. 7-11-1747. 

¶  

18-5-1749 

Huwelijk: Jan Sijthoff met Marijtje van Dijk, beiden ongehuwd en alhier 

wonend. 

¶  

Rechtdag 31-5-1749 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis van der Waal, Cornelis Pietersz Backer. 

- Schepenen: Pieter Visser, Abraham Schipper, Adam van Meurs, Ary de 

Jong, Cornelis Pols, Cornelis Decker, Cornelis Kemp. 

- Kerkmeesters: Nicolaas Soet, Jan Cornelisz van Tol. 

- Armmeesters: Cornelis Kemp, Cornelis Jansz Backer. 

- IJk- en juistmeesters: Ary Klapwijk, Nicolaas Soet. 

- Brandheemraden: Jan ter Linden, Abraham Schipper, Leendert Visser. 

¶  

Rechtdag 19-7-1749 

Gerrit Spoors Pietersz, procureur van Wilhelmus de Five, koopman te 

Rotterdam, contra Jan Lagendaal Jansz, wonende te M. 

Eist betaling van ƒ 200 die de gedaagde had aangenomen te betalen voor 

rekening van Frans van Selms volgens assignatie d.d. 21-5-1749, en nog ƒ 

107 die de gedaagde aan de eiser wegens geleverde wijnen en resterende 

bottels schuldig is. 

Gedaagde weigert niet te betalen, maar wil eerst bewijs zien. 

¶  

Rechtdag 9-8-1749 

Gerrit Spoors Pietersz als boven contra Jan Lagendaal. 1e default. 

¶  

Rechtdag 3-9-1749 

Gerrit Spoors Pietersz als boven contra Jan Lagendaal. 

Schepenen houden de zaak in advies. 

¶  

Rechtdag 27-9-1749 

2e default. 

¶  

Rechtdag 1-11-1749 

3e default. 

¶  

Rechtdag 29-11-1749 

Gedaagde wordt veroordeeld tot betaling. 

¶  

8-12-1749 

Jan Lagendaal Janszoon, wonende alhier, gaat tegen het gewezen vonnis in 

hoger beroep. 

¶  

Rechtdag 6-6-1750 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Cornelis Pietersz Backer. 

- Schepenen: Ary de Jong, Cornelis Pols, Cornelis Decker, Cornelis Kemp, 

Pieter van der Vlugt, Leendert Visser, Cornelis van der Waal. 

- Kerkmeesters: Jan Cornelisz van Tol, Jacob Rodenburg. 

- Armmeesters: Maarten van der Hoeven, Cornelis Jansz Backer. 
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- IJk- en juistmeesters: Pieter van der Vlugt, Nicolaas Soet. 

- Brandheemraden: Adam van Meurs, Abraham Schipper, Leendert Visser. 

¶  

Rechtdag 24-10-1750 

Andries van der Hoeven, korenmolenaar te Bleiswijk, eiser, contra Frans van 

Selms, wonende te M., gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 42:8:0 wegens resterend maalloon in 1748 en 1749. 

 

Wilhelmus de Five, koopman in wijn te Rotterdam, contra Frans van Selms, 

gedaagde. 

Eist ƒ 128:2:8 als restant van een groter bedrag wegens geleverde wijnen en 

sterke dranken in 1748, en nog ƒ 303:2:0 als voren in 1749, tenslotte nog ƒ 

8:4:8 voor geleverde jenever en brandewijn op 2 mei 1750. 

¶  

Extraordinaire rechtdag 29-1-1751 

Jan Blom, wonende alhier, en zijn vrouw Beatrix Martens, geven te kennen 

dat diverse twisten en onenigheden hun samenleven onmogelijk maakt, er 

zou op een of ander moment een onherstelbar ongeluk uit kunnen 

voortvloeien. Zij vragen scheiding van "tafel, bedden, bijwoning en 

goederen". 

Schout en schepenen, gezien het contract van scheiding van goederen 

gepasseerd voor notaris Cornelis van der Looy te Rotterdam d.d. 25 en 26 

januari 1750, keuren de scheiding goed. 

¶  

Rechtdag 24-7-1751 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Ary de Jong. 

- Schepenen: Pieter van der Vlugt, Leendert Visser, Cornelis van der Waal, 

Ary Klapwijk, Govert van der Linden, Nicolaas Soet, Cornelis Pietersz 

Backer. 

- Kerkmeesters: Cornelis Kemp, Jacob Rodenburg. 

- Armmeesters: Maarten van der Hoeven, Jillis de Koning. 

- IJk- en juistmeesters: Pieter van der Vlugt, Abraham Schipper. 

- Brandheemraden: Adam van Meurs, Jan ter Linden, Jan Pietersz Backer. 

¶  

Rechtdag 10-6-1752 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Antony van Dorland, Ary de Jong. 

- Schepenen: Govert van der Linden, Nicolaas Soet, Cornelis Pietersz 

Backer, Ary Klapwijk, Pieter Visser, Jan van Tol, Jacob Rodenburg. 

- Kerkmeesters: Cornelis Kemp, Abraham Schipper. 

- Armmeesters: Willem Kuypers, Jillis de Koning. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert Visser, Abraham Schipper. 

- Brandheemraden: Nicolaas Tas, Jan ter Linden, Jan Pietersz Backer. 

¶  

Rechtdag 16-6-1753 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Antony van Dorland, Cornelis van der Waal. 

- Schepenen: Pieter Visser, Jan van Tol, Jacob Rodenburg, Cornelis Kemp, 

Jillis de Koning, Cornelis Pols, Ary de Jong. 

- Kerkmeesters: Goverd van der Linden, Abraham Schipper, 

- Armmeesters: Willem Kuypers, Gerrit Kok, 

- IJk- en juistmeesters: Leendert Visser, Pieter van der Vlugt. 

- Brandheemraden: Nicolaas Tas, Albartus van Selms, Willem Kuypers. 

¶  

Rechtdag 25-5-1754 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Cornelis van der Waal. 

- Schepenen: Cornelis Kemp, Jillis de Koning, Cornelis Pols, Ary de Jong, 

Antony van Dorland, Leendert Visser, Willem Kuypers. 

- Kerkmeesters: Goverd van der Linden, Cornelis Pietersz Backer. 

- Armmeesters: Willem de Jong, Gerrit Kok 

- IJk- en juistmeesters: Jan van Brakel, Nicolaas Soet. 

- Brandheemraden: Ary Klapwijk, Albartus van Selms, Willem Kuypers. 

¶  

4-5-1755 

Huwelijk: Johannes Doumen, ongehuwd, uit Rothem in het land van Luik 

(B), met Anna Bragitta Schröders, ongehuwd, uit Susteren in het land van 

Jülich (D). 

¶  
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Rechtdag 7-6-1755 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Ary de Jong. 

- Schepenen: Antony van Dorland, Leendert Visser, Willem Kuypers, 

Nicolaas Soet, Gerrit de Kok, Goverd van der Linden, Willem de Jong. 

- Kerkmeesters: Leendert Visser, Cornelis Pietersz Backer. 

- Armmeesters: Willem de Jong, Jan ter Linden. 

- IJk- en juistmeesters: Nicolaas Soet, Pieter van der Vlugt 

- Brandheemraden: Antony van Dorland (voor 1 jaar), Jan Pietersz Backer, 

Daam van Vreeswijk. 

¶  

Rechtdag 12-6-1756 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Antony van Dorland, Ary de Jong. 

- Schepenen: Nicolaas Soet, Gerrit de Kok, Goverd van der Linden, Willem 

de Jong, Pieter Visser, Jacob Rodenburg, Teunis de Graaff. 

- Kerkmeesters: Leendert Visser, Jan van Tol. 

- Armmeesters: Cornelis Aryensz Backer, Jan ter Linden. 

- IJk- en juistmeesters: Albartus van Selms, Pieter van der Vlugt. 

- Brandheemraden: Abraham Schipper, Jan Pietersz Backer, Daam van 

Vreeswijk. 

¶  

Rechtdag 28-5-1757 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Antony van Dorland, Nicolaas Soet. 

- Schepenen: Pieter Visser, Jacob Rodenburg, Teunis de Graaff, Ary de 

Jong, Cornelis Ariensz Backer, Pieter van der Vlugt, Albartus van Selms. 

- Kerkmeesters: Willem de Jong, Jan van Tol. 

- Armmeesters: Cornelis Aryensz Backer, Maarten van der Hoeven. 

- IJk- en juistmeesters: Albartus van Selms, Pieter van der Vlugt. 

- Brandheemraden: Abraham Schipper, Pieter Klapwijk, Cornelis Kemp. 

¶  

7-5-1758 

Huwelijk: Teunis van Doornen, ongehuwd, in De Lier, met Maria van Dijk, 

weduwe Jan Zijthoff, alhier, met attestatie van De Lier. 

¶  

Rechtdag 10-7-1758 

Verkiezing regenten 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Nicolaas Soet. 

- Schepenen: Ary de Jong, Cornelis Ariensz Backer, Pieter van der Vlugt, 

Albartus van Selms, Antony van Dorland, Leendert Visser, Cornelis Pietersz 

Backer. 

- Kerkmeesters: Willem de Jong, Abraham Schipper. 

- Armmeesters: Jan de Beste, Maarten van der Hoeven. 

- IJk- en juistmeesters: Albartus van Selms, Leendert Visser. 

- Brandheemraden: Klaas Tas, Pieter Klapwijk, Cornelis Kemp. 

¶  

Rechtdag 16-6-1759 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Ary de Jong. 

- Schepenen: Antony van Dorland, Leendert Visser, Cornelis Pietersz 

Backer, Jan Tol, Nicolaas Soet, Jillis de Koning, Paulus Klapwijk. 

- Kerkmeesters: Cornelis Ariensz Backer, Abraham Schipper. 

- Armmeesters: Jan de Beste, Govert van der Linden. 

- IJk- en juistmeesters: Willem Kuypers, Leendert Visser. 

- Brandheemraden: Klaas Tas, Maarten van der Hoeven, Eeuwout Bekerke. 

¶  

Rechtdag 4-1-1760 

Huwelijk 26-1-1760: Jan Claasse Blom, ongehuwd, geboortig van 

Nieuwveen en wonende Rijpwetering onder Alkemade, met akte van 

toestemming van zijn vader Gerrit Louwen Hogendorp (!), met Marya 

Lamberts Keyser, meerderjarige vrijster. 

¶  

Rechtdag 14-6-1760 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis Pietersz Backer, Ary de Jong 

- Schepenen: Nicolaas Soet, Jillis de Koning, Paulus Klapwijk, Maarten van 

der Hoeven, Pieter Visser, Pieter Klapwijk, Jacob Rodenburg. 

- Kerkmeesters: Cornelis Ariensz Backer, Ary Ottervanger. 

- Armmeesters: Jillis de Koning, Govert van der Linden. 
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- IJk- en juistmeesters: Willem Kuypers, Pieter van der Vlugt. 

- Brandheemraden: Jan de Beste, Maarten van der Hoeven, Eeuwout 

Bekerke. 

¶  

Rechtdag 25-7-1761 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis Pietersz Backer. Nicolaas Soet 

- Schepenen: Pieter Visser, Pieter Klapwijk, Jacob Rodenburg, Maarten van 

der Hoeven, Ary de Jong, Willem Kuypers, Daam van Vreeswijk. 

- Kerkmeesters: Leendert Visser, Ary Ottervanger. 

- Armmeesters: Jillis de Koning, Willem Kuypers. 

- IJk- en juistmeesters: Abraham Schipper, Pieter van der Vlugt. 

- Brandheemraden: Jan de Beste, Albartus van Selms, Cornelis Kemp. 

¶  

Rechtdag 19-6-1762 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Nicolaas Soet. 

- Schepenen: Ary de Jong, Willem Kuypers, Daam van Vreeswijk, Cornelis 

Pietersz Backer, Pieter van der Vlugt, Teunis de Graaf, Ary Ottervanger. 

- Kerkmeesters: Leendert Visser, Abraham Schipper. 

- Armmeesters: Albertus van Selms, Willem Kuypers. 

- IJk- en juistmeesters: Abraham Schipper, Cornelis Aryensz Backer. 

- Brandheemraden: Pieter Klapwijk, Albartus van Selms, Cornelis Kemp. 

¶  

Rechtdag 18-6-1763 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Pieter Visser, Cornelis Aryensz Backer. 

- Schepenen: Cornelis Pietersz Backer, Pieter van der Vlugt, Teunis de 

Graaf, Ary Ottervanger, Nicolaas Soet, Jillis de Koning, Leendert Visser. 

- Kerkmeesters: Willem de Jong, Abraham Schipper. 

- Armmeesters: Albertus van Selmsm, Gerrit Kok. 

- IJk- en juistmeesters: Willem Kuypers, Cornelis Aryensz Backer. 

- Brandheemraden: Pieter Klapwijk, Leendert Visser, Dirk Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 16-6-1764 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Cornelis Pietersz Backer, Cornelis Aryensz Backer. 

- Schepenen: Nicolaas Soet, Jillis de Koning, Leendert Visser, Isaak 

Berkhout, Paulus Klapwijk, Goverd van der Linden, Jan de Beste. 

- Kerkmeesters: Willem de Jong, Dirk Oosthoek. 

- Armmeesters: Goverd van der Linden, Gerrit Kok. 

- IJk- en juistmeesters: Willem Kuypers, Willem de Jong. 

- Brandheemraden: Jillis de Koning, Leendert Visser, Dirk Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 9-2-1765 

Jan van Alphen gerechtsbode van dit ambacht, geïnterdiceerde, contra Dirk 

Oosthoek, wonende alhier, interdicent. 

Hij heeft op 16 januari 1765 op zijn erf een wagen met stro geladen om naar 

elders te transporteren. Door schepenen Nicolaas Soet en Goverd van der 

Linden was hem aangezegd een verbod om het stro te vervoeren. 

¶  

Rechtdag 5-6-1765 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Abraham Schipper, Jillis de Koning. 

- Schepenen: Isaak Berkhout, Paulus Klapwijk, Goverd van der Linden, Jan 

de Beste, Cornelis Ariensz Backer, Pieter Visser, Harmanus Witte. 

- Kerkmeesters: Jillis Schriek, Dirk Oosthoek. 

- Armmeesters: Goverd van der Linden, Adrianus de Jong. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert Visser, Willem de Jong. 

- Brandheemraden: Jillis de Koning, Daam van Vreeswijk, Jan Pietersz 

Backer. 

¶  

1-6-1766 

Huwelijk: Arnoldus Planken, ongehuwd, alhier, met Maria Vergeer, 

ongehuwd, te Boskoop, met attestatie. 

¶  

Rechtdag 21-6-1766 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Willem de Jong, Jillis de Koning. 
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- Schepenen: Cornelis Ariensz Backer, Pieter Visser, Harmanus de Wit, 

Pieter Klapwijk, Daam van Vreeswijk, Dirk Oosthoek, Huyg van Driel. 

- Kerkmeesters: Jillis Schriek, Ary Ottervanger. 

- Armmeesters: Jan de Besten, Adrianus de Jong. 

- IJk- en juistmeesters: Leendert Visser, Willem Kuypers. 

- Brandheemraden: Jan Mulder, Daam van Vreeswijk, Jan Pietersz Backer. 

¶  

4-1-1767 

Huwelijk: Alberd Brumleve, meerderjarig ongehuwd uit Lengerik in het 

graafschap Lingen (D), met Pieternella van der Linden, weduwe van Jan 

Groenevelt, beiden wonende alhier (ondertrouwd 18-12-1766). 

¶  

Rechtdag 30-5-1767 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Klaas Soet, Willem Kuypers. 

- Schepenen: Pieter Klapwijk, Daam van Vreeswijk, Dirk Oosthoek Huyg 

van Driel, Jillis de Koning, Leendert Visser, Adrianus de Jong. 

- Kerkmeesters: Cornelis Ariensz Backer, Ary Ottervanger. 

- Armmeesters: Jan de Besten, Gerrit Kok. 

- IJk- en juistmeesters: Aris Prins, Willem Kuypers. 

- Brandheemraden: Jan Mulder, Jillis Schriek, Klaas Tas. 

¶  

Rechtdag 16-7-1768 

Verkiezing regenten. 

- Ambachtsbewaarders: Klaas Soet, Abraham Schipper. 

- Schepenen: Jillis de Koning, Leendert Visser, Adrianus de Jong, Willem 

Kuypers, Jan de Besten, Albartus van Selms, Aris Prins, 

- Kerkmeesters: Cornelis Ariensz Backer, Harmanus de Wit. 

- Armmeesters: Albartus van Selms, Gerrit Kok. 

- IJk- en juistmeesters: Aris Prins, Jillis de Koning. 

- Brandheemraden: Dirk Oosthoek, Jillis Schriek, Klaas Tas. 

¶  

Rechtdag 1-7-1769 

Verkiezing regenten (alleen de nieuwbenoemde functionarissen worden 

genoemd). 

- Ambachtsbewaarders: Jillis de Koning, Abraham Schipper. 

- Schepenen: Nicolaas Soet, Isaac Berkhout, Ary Ottervanger. 

- Kerkmeester: Adrianus de Jong. 

- Armmeester: Nicolaas Tas. 

- IJk- en juistmeester: Nicolaas Soet. 

- Brandheemraden: Jillis de Koning, Jan van der Spek. 

¶  

Rechtdag 30-6-1770 

Verkiezing regenten (alleen de nieuwbenoemde functionarissen worden 

genoemd). 

- Ambachtsbewaarder: Cornelis Ariensz Bakker. 

- Schepenen: Abraham Schipper, Govert van der Linden, Daam van 

Vreeswijk, Dirk Oosthoek. 

- Kerkmeester: Leendert Visser. 

- Armmeester: Adrianus de Jong. 

- IJkmeester: Hermanus de Wit. 

- Brandheemraad: Cornelis Pietersz Backer. 

¶  

Rechtdag 6-7-1771 

Verkiezing regenten (alleen de nieuwbenoemde functionarissen worden 

genoemd). 

- Ambachtsbewaarder: Nicolaas Soet. 

- Schepenen: Jillis de Koning, Aart Visser, Jan van der Spek. 

- Kerkmeester: Cornelis Ariensz Backer. 

- Armmeester: Jan den Besten. 

- IJkmeester: Willem Kuypers. 

- Brandheemraden: Pieter Klapwijk, Jillis Schriek. 

 

Jan van Heusden, wonende in Bleiswijk, contra Aris Prins, wonende alhier. 

Eist ƒ 37:10:- wegens 1500 bossen riet aan gedaagde geleverd, onder aftrek 

van ƒ 9 voor geleverd hout. spijkers en verdiend arbeidsloon. 

Gedaagde eist ƒ 60 voor bedongen leergeld van eisers zoon.  

Uitspraak: eiser moet gedaagde ƒ 40 betalen in plaats van ƒ 60. 

 

Kornelis Mulder, wonende te Zevenhuizen, eiser, contra Nicolaas Tas, 
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wonende alhier, gedaagde. 

Eist ƒ 4 koopsom van enige takken. Gedaagde wordt veroordeeld tot 

betaling. 

 

Kornelis Mulder, wonende te Zevenhuizen als man van Elisabeth Bakker, 

voorheen weduwe en erfgename van Jan van der Laan, wonende te 

Zevenhuizen, contra Nicolaas Tas, gedaagde. 

Eist ƒ 2:17:0 in het debiteurenboek van Jan van der Laan openstaande ten 

laste van de gedaagde wegens gemaakt ijzerwerk in 1760. 

Gedaagde ontkent onder ede ooit door de voornoemde Jan van der Laan iets 

te hebben laten maken. 

 

Jan Mulder, gerechtsbode, als voogd over Hermina Catharina Hooycamp, 

eiser, contra Nicolaas Tas, zijn medevoogd, wonende alhier, gedaagde. 

Eist dat gedaagde de onder hem berustende gelden van hun pupil in overleg 

met hem behoorlijk belegt. De gedaagde wordt hiertoe veroordeeld. 

 

Nicolaas Tas, wonende alhier, eiser, contra Willem Kuypers als in 

gemeenschap van goederen getrouwd geweest en nu weduwnaar en mede 

erfgenaam van Hermanus Hooycamp, gedaagde. 

Eist ƒ 54 door hem in de jaren 1767, 1768 en 1769 aan de apotheker 

Blankenbijl betaald wegens medicijnen aan wijlen Hermanus Hooycamp 

geleverd. 

¶  

28-6-1772 

Huwelijk: Barend Winkel, ongehuwd, geboortig van Thuinen in het 

graafschap Lingen (D) met schriftelijke toestemming van zijn vader Gerdt 

Wynckel (ten overstaan van de ambtman, de predikant te Thuynen 

getekend), met Johanna Planken, meerderjarig, ongehuwd, geboren alhier 

(ondertrouwd 5-6-1772). 

¶  

Rechtdag 13-6-1772 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarder: Abraham Schipper. 

- Schepenen: Corn. Ariensz Backer, Teunis de Graaf, Leendert Klapwijk, 

Hermanus de Wit. 

- Kerkmeester: Govert van der Linden. 

- Armmeester: Aris Prins. 

- IJkmeester: Jan van der Spek. 

- Brandheemraad: Willem Kuypers. 

¶  

(1772 - 1773) 

Pieter van Vliet, wonende alhier, eiser, contra Ary Kermis. 

Eist ƒ 10:9:0 wegens geleverde winkelwaren. Gedaagde veroordeeld tot 

betaling. 

¶  

Rechtdag 24-4-1773 (zijnde schepen Theunis de Graaf overleden) 

Jan Blom, wonende alhier, verklaart door veel van zijn crediteuren "sterk om 

betaelinge gepresseerd" te zijn. Zijn schulden belopen ƒ 2309. De baten van 

zijn boedel zijn ƒ 600. 

Hij laat zich insolvent verklaren. Tot curateuren worden aangesteld: Cornelis 

Ariensz Bakker en Jan Mulder, gerechtsbode alhier. 

¶  

Rechtdag 5-6-1773 

Jan Blom, wiens boedel onder curatele is gesteld, verklaart dat hij zijn 

ijkerturfschip kan verkopen voor ƒ 697:15:0, boven het bedrag van de 

bijlbrief (hypotheek) die daarop is gevestigd. Hierop rust een tweede 

hypotheek van ƒ 500 ten behoeve van Huyg van Driel. 

De crediteuren zijn overeengekomen dat zij genoegen zullen nemen ieder 

met 1/4 part, indien binnen een maand betaald, mits Jan Blom voldoende 

borgtocht stelt. 

¶  

Rechtdag 24-7-1773. 

Verkiezing van regenten. 

- Ambachtsbewaarder: Cornelis Pols. 

- Schepenen: Nicolaas Soet, Willem Kuypers, Adrianus de Jong, Pieter 

Bakker. 

- Kerkmeester: Jan van de Wetering. 

- Armmeester: Jan Mulder. 
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- IJkmeester: Jillis de Koning. 

- Brandheemraden: Dirk Oosthoek, Pieter Bakker. 

¶  

Rechtdag 30-4-1773 

Cornelis Brack, notaris en procureur te Gouda, verzoekt om voor deze 

vierschaar als procureur te mogen optreden. Dit wordt toegestaan. 

 

Nicolaas Johannes Woordhouder, wonende te Bleiswijk, verzoekt om voor 

deze vierschaar als procureur te mogen optreden. Dit wordt toegestaan. 

 

Pierre Lassis, wonende te Schiedam, verzoekt om voor deze vierschaar als 

procureur te mogen optreden. Dit wordt toegestaan. 

 

Cornelis Ariensz Bakker, als enig overgebleven voogd over de minderjarige 

erfgenamen van wijlen Jan Ottervanger en administrateur van diens 

goederen, contra allen die zullen "willen sustineren uit kragte der 

testamentaire dispositie van denzelve Jan Ottervanger als mede erfgenamen 

tot zijne nalatenschap gerechtigd te zijn", om zich te melden. 

 

Compareerde Nicolaas J. Woordhouder, procureur van Cornelis Ariensz 

Bakker, door wijlen Leendert Visser als medevoogd aangenomen en nu enig 

overgebleven voogd over de minderjarige erfgenamen van wijlen Jan 

Ottervanger, gewoond hebbende en overleden alhier, en gerechtigd zijn in de 

nalatenschap van wijlen Elisabeth van Tol, weduwe en boedelhoudster van 

Jan Ottervanger. 

 

Testament van Jan Ottervanger en Elisabeth van Tol d.d. 6-2-1749 voor 

schout en schepenen van M. Elisabeth is overleden als laatste in mei 1773. 

Toen was alleen Leendert Visser nog overgebleven als voogd; hij koos op 

29-7-1773 tot medevoogd Cornelis Ariensz Bakker. 

 

Uitgebreide akten over de afwikkeling van de erfenis van Jan Ottervanger, 

welke vele bladzijden in beslag nemen. 

 

Op een los blad het volgende familieoverzicht. 

Teunis Jansze Ottervanger, tr. (1) Grietje Aerts, november 1695; (2) 

Cornelia Philips, wed. van Cs. Jans de Jong, 30 mei 1694 (?). 

Uit het tweede huwelijk: 

I Jan Teunisse Ottervanger, ged. 10 oktober 1700, overleden 1763. 

II Harmen Ottervanger, ged. 5 juni 1689 tr. 19 februari 1713 met Cornelia 

Vermeulen. Uit dit huwelijk: 

- 1. Grietje, ged. 10 maart 1715, wed. Ymond van Onraad; 

- 2. Geertje, ged. 6 december 1716; 

- 3. Teunis, ged. 19 maart 1719; 

- 4. Lijsbet, ged. 7 maart 1723; 

- 5. Jannigje, ged. 23 september 1727, tr. Pl. van Geemert te Strijen; 

- 6. Hendrikske, tr. Corstiaan Snoek te Sleeuwijk. 

III Aert Ottervanger, tr. 4 februari 1714 met Neeltje Cornelisdr Tol. Uit dit 

huwelijk: 

- 1. Margareta, ged. 7 oktober 1714, tr. 8 april 1742 met Pr. Verduyn te 

Hazerswoude; 

- 2. Helena, ged. 16 mei 1723, tr. 31 januari 1751 met Jillis de Koning, 

overleden juli 1767; nagelaten een dochter Cornelia (ged. 11 februari 1753, 

tr. 29 mei 1774 Michiel Wensveen wonende Noord-Waddinxveen); 

- 3. Ary, ged. 15 februari 1723, woont te M.; 

- 4. Anthony, ged. 3 december 1730, woont ibidem. 

IV Ary Ottervanger, ongehuwd overleden te Sleeuwijk, door de diakonie 

onderhouden. 

V Elizabeth Ottervanger, tr. 1 mei 1707 met Melis Jasp. Velthoen. Uit dit 

huwelijk: 

- 1. Lijsbet, ged. 13 augustus 1707, tr. 19 mei 1726 met Gt. Ltse de 

Quadsteniet, overl. 1756, nalatende drie kinderen 

- a. Ariaantje, ged. 26 sept. 1728, tr. 14 december 1760 met Aart Jansse 

Nugteren, overl. 22 september 1767, nalatende twee kinderen (1. Gerrit, ged. 

19 april 1761; 2. Jan, ged. 5 februari 1764); 

- b. Jasper ged. 30 augustus 1733, in de Groote Lind; 

- c. Lijsbet, ged. 27 oktober 1737, meerderjarige innocente dochter te Grote 

Lind; 

- 2. Pleun, ged. 25 augustus 1709, woont te Noord-Waddinxveen; 

- 3. Theunis, ged. 1 maart 1711, woont te Zwijndrecht; 
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- 4. Jobje, ged. 8 januari 1713, tr. 27 januari 1747 met Stoffel Joosten 

Hordijk te Strijen of Willemstad; 

- 5. Grietje, ged. 27 januari 1715, tr. 1753 met Jan van der Linden, 

overlijdensdatum onbekend, nagelaten één zoon (a. Melis, ged. oktober 

1754). 

VI Ariaantje Jans of Adriaantje Cornelisdr de Jong, tr. 31 oktober 1713 met 

Nanning Janse van Ouwerkerk. Uit dit huwelijk: 

- 1. Dirk ged. 26 mei 1726, tr. 21 mei 1752 met Willemke Gerritsdr Nayen, 

overl. september 1763, nagelaten twee kinderen (a. Aartje, ged. 15 november 

1754, onderhouden door de diakonie van Neder Andel; b. Geertruy, ged. 16 

december 1759); 

- 2. Geertruy, ged. 15 juni 1721, getr. 1 Juny 1755 met Ary van der Stelt; 

- 3. Cornelis, ged. 8 oktober 1713, tr. 16 oktober 1739 met Jannetje van 

Crugten, overl. januari 1766, nagelaten zes kinderen allen in leven en 

wonende te Sleewijk; (a. Ariaantje, ged. 3 december 1739 (er staat per abuis 

1759), tr. 15 mei 1763 met H. Verhoeven; b. Bastiaan, ged. 22 augustus 

1745; c. Nanning, ged. 16 mei 1750; d. Jan, ged. 27 mei 1753; e. Cornelia, 

ged. 8 augustus 1756; (nr. f niet vermeld)); 

- 4. Feyken, ged. 25 augustus 1715, tr. 21 oktober 1736 met Anthony van 

Helden, overl. juli 1740, nagelaten één dochter (a. Ariaantje ged. 17 febr. 

1737, tr. 29 december 1765 met Gerrit van Helden, overl. februari 1770, 

nagelaten één dochter: 1. Feyken, ged. 17 januari 1768). 

¶  

Rechtdag 11-6-1774 

Verkiezing van nieuwe regenten. 

- Ambachtsbewaarder: Jillis de Koning. 

- Schepenen: Abraham Schipper, Ary Ottervanger, Bruin van der Meer. 

- Kerkmeester: Dirk Oosthoek. 

- Armmeester: Govert van der Linden. 

- IJkmeester: Willem Kuypers. 

- Brandheemraad: Jan den Beste. 

¶  

Rechtdag 29-7-1775 

Verkiezing van nieuwe regenten. 

- Ambachtsbewaarder: Cornelis Ariensz Backer. 

- Schepenen: Jan den Besten, Aris Prins, Govert van der Linden, Dirk 

Oosthoek. 

- Kerkmeester: niet genoemd. 

- Armmeester: Adrianus de Jong. 

- IJkmeester: Jillis Schriek. 

- Brandheemraden: Nicolaas Tas, Cornelis Bakker. 

¶  

Rechtdag 6-7-1776 

Verkiezing van nieuwe regenten. 

- Ambachtsbewaarder: Adrianus de Jong. 

- Schepenen: Jillis de Koning, Aart Visser, Jan van der Spek (overl voor 19-

7-1777). 

- Kerkmeester: Pieter Bakker. 

- Armmeester: Dirk Oosthoek. 

- IJkmeester: Aris Prins. 

- Brandheemraad: Govert van der Linden. 

¶  

Rechtdag 6-5-1777 

Claesje van der Vaert, weduwe van Gerrit Kok, wonende in de Wildevenen, 

eiser, contra Hendrik Kamerlink, mede wonende in de Wildevenen, 

gedaagde. 

Eist ƒ 50 wegens aflossing van een hypotheek d.d. 27-2-1776 voor schout en 

schepenen van M. gepasseerd. 

¶  

Rechtdag 19-7-1777 

Verkiezing van nieuwe regenten. 

- Ambachtsbewaarder: Govert van der Linden. 

- Schepenen: Paulus Klapwijk, Frans Vonk, Cornelis Ariensz Bakker (in 

plaats van Hermanus de Wit), Jillis Schriek. 

- Kerkmeester: Mattheus Bakker. 

- Armmeester: Gerrit van Kwawegen. 

- IJkmeester: Cornelis Ariensz Bakker. 

- Brandheemraden: Jillis de Koning, Willem Kuypers. 

 

Ary Ouwehand, wonende alhier, eiser, contra Dirk Oosthoek, gedaagde. 
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Eist ƒ 30 voor een jaar onderwijs van gedaagdes dochtertje in het wolnaaien 

en nog ƒ 27 voor 19 1/2 week kostgeld, onder aftrek van ƒ 35 op diverse 

tijden al betaald. 

Gedaagde zegt alleen het kostgeld schuldig te zijn; wordt veroordeeld tot 

betaling van ƒ 14:16:0. 

 

Anthony Ottervanger en Jillis de Koning geven te kennen dat op 29 juli 1777 

alhier is overleden hun broer en zwager Ary Ottervanger, weduwnaar van 

Neeltje Visser, nalatende een minderjarig zoontje, mede genaamd Ary 

Ottervanger, zonder dat is voorzien in de voogdij. Bij testament d.d. 4-5-

1759 is de weeskamer uitgesloten. Schout en schepenen stelllen hen beiden 

tot voogden aan op 14 oktober 1777. 

 

Gerrit van Helde, wonende in Almkerk, had te kennen gegegen dat hij ter 

verkrijging van de erfportie uit de boedel van Jan Ottervanger en Elisabeth 

van Tol voor zijn minderjarige dochter Fijke van Helde genoodzaakt is 

geweest kosten te maken "zoo ter bezorging van de noodige doopcedullen 

als om te bewijzen dat gemelde zijn dogter was een afstammeling van 

Ariaentje Cornelisse de Jong, anders genaamt Ariaentje Jans, met dat 

gelukkig gevolg dat gemelde zijn dogter voor dezen gerechte tot mede 

erfgenaam is erkend bij vonnisse van den 22e april 1775". 

Hij verzoekt het gerecht dat zij de voogd Cornelis Ariensz Bakker machtigen 

om de gemaakte kosten van ƒ 13 aan hem te voldoen, en de rente van de 

erfportie gedurende haar minderjarigheid hem jaarlijks voor 

levensonderhoud uit te keren. Dit wordt op 14-10-1777 toegestaan. 

 

Jan Welle, meerderjarig, ongehuwd, wonende te Zevenhuizen, en Ary 

Brouwer, getrouwd met Geertruy Welle, wonende in Bleiswijk, verklaren 

dat hun broer en zwager Hermanus Welle, die laatst als knecht gediend heeft 

bij Pieter Bakker, bouwman binnen dit ambacht, op 9 februari 1777 toevallig 

te Zevenhuizen is overleden. Tot erfgenamen van zijn "sobere nalatenschap" 

zijn naast de verzoekschrijvers nog een volle zuster, genaamd Antje Welle, 

wonende in Noord-Waddinxveen, en twee halfzusters genaamd Lijsje Welle, 

wonende in Bleiswijk, en Trijntje Welle, wonende in Zevenhuizen, allen 

minderjarig, in leven. 

Op hun verzoek worden zij op 6-5-1677 gekwalificeerd om de boedel te 

regelen en te administreren. 

 

Gijsbertus van Hasselt, wonende te Rotterdam, verzoekt toestemming om als 

procureur voor de vierschaar te mogen optreden. Toegestaan op 21-2-1778. 

 

Pieter Daesdonck, procureur te Gouda, verzoekt toestemming om als 

procureur voor de vierschaar te mogen optreden. Toegestaan op 21-2-1778. 

 

Jan Frederik Hofman en zoon, kooplieden te Rotterdam, eisers, contra 

Willem Kuiper, meester smid te M., gedaagde. 

Eist ƒ 2840:10:0 met de rente, wegens in 1773, 1774, 1775 en 1776 geleverd 

ijzerwerk. 

 

Cornelis Mulder, eiser, contra Michiel Vos, gedaagde. 

Eist ƒ 25:11:0 wegens een door hem in november 1772 aan de gedaagde 

geleverd varken. Gedaagde wordt veroordeerd tot betaling. 

 

Klaas Sol, eiser, contra Harmen Lindeman, gedaagde. 

Eist ƒ 5:19:8 wegens geleverde spoeling, koffie en thee. Gedaagde zegt ƒ 

4:7:0 te hebben betaald en biedt aan ƒ 1:13:0 te betalen. Veroordeeld tot 

betaling van ƒ 3:10:0. 

¶  

Rechtdag 15-5-1778 

Johan Couwenberg, koopman te Rotterdam, contra Willem Kuypers, 

wonende te M. 

Gedaagde verschijnt niet. Hij wordt veroordeeld tot betaling van ƒ 778:19:0 

wegens geleverde smidskolen en slijpstenen. 

 

Cornelis Ariensz Bakker, wonende alhier, en Johannes Valkenburg, 

wonende te Zegwaart, voogden over Pieter Christiaansz Visser, Ary 

Christiaansz Visser en Marijtie Christiaansz Visser, minderjarige nagelaten 

kinderen van wijlen Christiaan Visser en zijn overleden vrouw Marijtie 

Ariense Bakker, aangesteld volgens akte van voogdij door voornoemde 

Marijtie Ariense Bakker, wed. Christiaan Visser, voor notaris Frederik Kind 
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te Zegwaart d.d. 21-4-1769, geven het volgende te kennen. 

Wijlen Corstiaan van Alphen, in leven schout en secretaris alhier, op 24 

november 1777 overleden, was de overgrootvader van moederszijde van hun 

voornoemde pupillen. Hij heeft bij zijn testament op 9 juni 1763 voor notaris 

Cornelis Brack te Gouda tot erfgenamen gesteld zijn zoon Jan van Alphen 

voor de ene helft en voor de andere helft de zes kinderen van zijn overleden 

dochter Maria van Alphen, in huwelijk verwekt bij Pieter Visser, met 

namen: Neeltje Visser, getrouwd met Ary Langelaan, Christiaan Visser 

(vader van de voornoemde pupillen), Cornelis Visser, Maria Visser, 

Geertruy Visser, (nr. 6 niet genoemd). Hun pupillen zijn nu mede 

erfgenamen voor 1/4 part in de helft van diens nalatenschap. 

Bij akte d.d. 24-10-1771 heeft Corstiaan van Alphen, ten vollen bewust van 

de sobere omstandigheden van de voornoemde pupillen, besproken dat de 

administrateur van zijn boedel aan hen als voogden jaarlijks zou uitkeren de 

zuivere revenuen. "Edog dat aan der Supplianten voorn. pupillen welke van 

hunne ouders nietwes hebben geërft en buiten dien geen middelen van 

bestaan bezitten reeds zedert den jaare 1769 als wanneer zij beide hunne 

ouders korten tijd na elkander en wel laatstelijk hunne voorn. moeder Maria 

Ariensz Bakker onder dezen ambagte verlooren hebben en bovendien door 

droevige ziektens als anderszins zwaar zijn bezogt geworden, door de 

wederzijdsche familien om hun buiten last van publyke fondsen te houden 

tot hunne noodwendige alimentatie is verstrekt de som van meer dan 

tweeduysent vijffhondert guldens". 

Pieter Visser, wonende te Zegwaart, en Martinus van Alphen wonende aan 

de Oude Wetering, zijn de gestelde executeurs van het testament van 

Corstiaan van Alphen. De supplianten verzoeken het gerecht om deze 

executeurs te machtigen om de erfenis uit te keren voor het 

levensonderhoud. Op 15-5-1778 toegestaan voor een bedrag van ƒ 2500. 

¶  

(1778) 

Eed voor ambachtsbewaarders, schepenen, kerkmeesters, armmeesters, ijk- 

en juistmeesters, brandheemraden. 

¶  

Rechtdag 19-7-1778 

Afgaande schepenen: Jillis de Koning, Aart Visser, Cornelis Ariensz Bakker. 

Aanblijvende schepenen: Frans Vonk, Paulus Klapwijk, Hermanus de Wit, 

Jillis Schriek. 

Nieuwe schepenen: Adrianus de Jong, Dirk Oosthoek, Anthonie 

Ottervanger. 

Ambachtsbewaarder: Cornelis Ariensz Bakker. 

Armmeester: Michiel Wensveen. 

Kerkmeester: Jan Mulder. 

IJkmeester: Hermanus de Wit. 

Brandheemraad: Pieter Klapwijk. 

 

Hendrik Tieman, eiser, contra Aart van Harten wegens verdiend dorsloon. 

¶  

Rechtdag 11-7-1778 

Willem Kuypers, wonende alhier, geeft te kennen niet in staat te zijn zijn 

crediteuren te voldoen en verzoekt onder curatele stelling. 

Aangesteld worden: Gijsbertus van Hasselt, procureur, en Jan Mulder, 

gerechtsbode. 

Rekening van de boedel van Willem Kuypers. Liquidatie d.d. 5-12-1778. 

¶  

Rechtdag 2-7-1779 

Afgaande schepenen: Frans Vonk, Paulus Klapwijk, Hermanus de Wit, Jillis 

Schriek. 

Aanblijvende schepenen: Adrianus de Jong, Dirk Oosthoekm Anthonie 

Ottervanger. 

Nieuwe schepenen: Mattheus Bakker, Cornelis Soet, Willem van der Krans, 

Gerrit van Quawegen. 

Ambachtsbewaarder: Govert van der Linden. 

Armmeester: Jan Mulder. 

Kerkmeester: Jillis Schriek. 

IJkmeester: Cornelis Schouten. 

Brandheemraad: Nicolaas Tas. 

 

Albertus van Selms, eiser, contra Jan van Akkeren, gedaagde. 

Eist betaling van brood en winkelwaren in jare 1778 en 1779. 
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Albertus van Selms, eiser, contra Ary Visser, gedaagde. 1e default (als men 

op de rechtdag niet verschijnt). 

¶  

Rechtdag 11-9-1779 

Jacob Pieter Beyerman, procureur wonende te Rotterdam, verzoekt toelating 

om voor de vierschaar te fungeren. 

 

Dirk Oosthoek, bouwman en schepen alhier, eiser, contra Nicolaas Tas, 

broodbakker, gedaagde. 

Eiser heeft een verklaring nodig van hetgene op zekere tijd en bij zekere 

gelegenhied zich heeft toegedragen tussen hem en Michiel Wensveen, 

binnen dit dorp woonachtig. Gedaagde had voor notaris Jan Bontenbal een 

verklaring afgelegd, maar ziet er van af om deze verklaring te beëedigen. 

 

Albertus van Selms, eiser, contra Ary Visser, gedaagde. 

Eist betaling wegens geleverd brood, bollen en winkelwaren. Gedaagde 

wordt veroordeeld tot betaling. 

 

Ary Boon, eiser, contra Hermanus de Wit, gedaagde. 1e default. 

¶  

Rechtdag 4-12-1779 

Gerard van der Looy Houthoff, procureur wonende te Rotterdam, verzoekt 

toelating om voor de vierschaar te fungeren. 

 

Nicolaas Tas, broodbakker te M., eiser, contra Dirk Oosthoek, bouwman te 

M., gedaagde. 

Eiser ontkent dat hij de verklaring niet wil beëdigen, maar deze bevat enige 

"praetense gezegdens" van Michiel Wensveen jegens gedaagde, die 

geenszins conform de waarheid waren en hij die daarom niet omder ede kon 

bevestigen. (Lange en interessante akte over de kwestie tussen Dirk 

Oosthoek en Michiel Wensveen.) 

 

Jillis de Koning, Johannes Koppe, Daniel Leyerdorp, eisers, contra Leendert 

van Maanen, gedaagde. 

Eisen dat gedaagde te zijnen huize, tegen betaling van twee stuivers per 

hoofd, zal laten consumeren het "kinnetje" bier overgeschoten van de 

begrafenis van de vrouw van Dulof van der Vring. 1e default. 

¶  

Rechtdag 25-3-1780 

Dirk Oosthoek, eiser, contra Nicolaas Tas, gedaagde. 

 

Mattheus Bakker, wonende alhier, eiser, contra Pieter Klapwijk, gedaagde. 

Eist dat gedaagde zal moeten loten, wie van hen het voorste en wie het 

achterste gedeelte zal vernieuwen van de gemeenschappelijke heining tussen 

hun erven. 

Dirk Oosthoek en Gerrit van Quawegen zullen ter plaatse inspectie doen. 

 

H. van Beekom, koopman te Gouda, eiser, contra Jan den Besten, wonende 

alhier, gedaagde. 1e default 

 

Idem contra Michiel Wensveen. 1e default 

 

Idem contra Barth van Selms wegens geleverde winkelwaren. 

¶  

Rechtdag 24-6-1780 

Afgaande schepenen: Adrianus de Jong, Dirk Oosthoek, Anthonie 

Ottervanger. 

Aanblijvende schepenen: Mattheus Bakker, Cornelis Soet, Willem van der 

Krans, Gerrit van Quawegen. 

Nieuwe schepenen: Hermanus de Wit, Evert Croes, Cornelis Schouten. 

Ambachtsbewaarder: Cornelis Ariensz Bakker. 

Armmeester: Aris Prins. 

Kerkmeester: Aart Bos. 

IJkmeester: Mattheus Bakker. 

Brandheemraad: Jillis Schriek. 

 

H. van Beekom, koopman te Gouda, eiser, contra Barth van Selms. 

Gedaagde wordt veroordeeld tot betaling 

 

Jan van Akkeren, eiser, contra Albertus van Selms, gedaagde. 
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Eist restitutie van ƒ 2 tegens uitwisseling van een Jansenistische bijbel door 

eiser aan gedaagdes vrouw verkocht als een Roomse bijbel, met de kosten. 

Gedaagde wordt veroordeeld het geëiste te voldoen. 

 

Jan van Akkeren, eiser, contra Jillis de Koning. 

Eist dorsloon. Gedaagde zegt dat eiser zich heeft onttrokken, terwijl hij de 

gehele dors had aangenomen. 

 

Jan Lagerwey, eiser, contra Evert Croes, gedaagde, wegens dorsloon. 

¶  

Rechtdag 23-2-1781 

Compareerde Neeltje de Leede, weduwe en enige erfgenaam van Pieter 

Cornelisse Bakker, met wie zij in gemeenschap van goederen gehuwd is 

geweest. Haar man is in oktober 1780 overleden. Zij heeft zich als 

erfgenaam van haar man gedragen, "niet beter wetende als alle de zaken van 

zijnen en haaren boedel waren in ordre". Zij verklaart, dat zij "tot haare 

innige droefheid ondervind dat haaren man haar in een allerdeplorabelste 

staat heeft laten zitten en dingen buyten haar wetenschap gedaan dewelke nu 

tot haare lasten komen". Zij is niet in staat de crediteuren te voldoen en 

verzoekt het gerecht de boedel onder curatele te nemen. 

Benoemd worden: Govert Schim, notaris te Haastrecht, en notaris M. van 

der Loef te Rotterdam. 

 

Hendrik de Lange, koopman in koeien en paarden te Polsbroek, eiser, contra 

Neeltje de Leede, weduwe en boedelhoudster van Pieter Bakker, wonende te 

M., gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 240. 

 

Hermanus Bezoet, medisch doctor wonende te Rotterdam, getrouwd met 

Maria Cornelia van Heel, nagelaten kleindochter en voor 1/6 part mede 

erfgenaam van Neeltje Boon, in leven eerder weduwe van Nicolaas van der 

Geer en laatst vrouw van nu wijlen Jan Smits, eiser, contra Klaes Tas, 

weduwnaar en boedelhouder van Anna van der Cijs, in leven weduwe en 

boedelhoudster van Cornelis Aelmis en daarna van Jan van Allen, wonende 

in M., gedaagde. 

Eist aflossing en betaling van een hypotheek aan Cornelis Aelmis verstrekt 

d.d. 9-2-1735 voor schout en schepenen alhier, gevestigd op een huis en erf 

op de Achterweg. 

 

Willem Scheuring, eiser, contra Jan van Geest, gedaagde, wegens 

arbeidsloon. 

¶  

Rechtdag 28-7-1781 

Meyer Abrahams, eiser, contra Aert van Harten, gedaagde, wegens een 

gekocht en geleverd kalf. 

 

Maerten Geerloff, eiser, contra Aert van Harten, gedaagde. 

Eist loon van zijn zoons kind, genaamd Cornelis Geerloff, en te betalen ƒ 2 

aan de kleermaker Hendrik Kolme te Zevenhuizen, voor een broek die dat 

kind toekwam. 

 

Elisabeth Poortjes, enige erfgenaam ab intestato van Engelbertus Poortje, 

wonende te Gouda. 

Eist beslaglegging van wat uit de geabandonneerde boedel van Neeltje de 

Leede, weduwe van Pieter Cornelisz Bakker, zal worden toegewezen aan I. 

Ligtenberg als man van Maria NN, weduwe van Jan Robert, wonende onder 

Zevenhuizen. 

 

Willem Hendrikse, eiser, contra Michiel Wensveen, gedaagde. 

Eist geleend geld terug, na aftrek van twee kinnetjes bier. 

¶  

Rechtdag 28-7-1781 

Afgaande schepenen: Mattheus Bakker, Cornelis Soet, Willem van der 

Krans, Gerrit van Quawegen. 

Aanblijvende schepenen: Hermanus de Wit, Evert Croes, Cornelis Schouten. 

Nieuwe schepenen: Aris Prins, Jillis Schriek, Frans Vonk, Aert Bos. 

Ambachtsbewaarder: Govert van der Linden. 

Armmeester: Mattheus Bakker. 

Kerkmeester: Gerrit van Quawegen. 
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IJkmeester: Gerrit van Quawegen. 

Brandheemraden: Jillis de Koning, Jan Mulder. 

¶  

Rechtdag 29-12-1781 

Rekening van de geabandoneerde boedel van Neeltje de Leede, weduwe van 

Pieter Cornelisz Bakker. 

Onroerende zaken: 

- De hofstede genaamd Moerdijk, zijnde een herenhuis, bouwhuis, drie 

bergen met een wagenschuur en erf, mitsgaders een boomgaard (belend: het 

rijpad van de ingelanden; Z = de Moerdijk), verpondingskohier nr. 56. 

Gekocht door Govert Schim voor ƒ 1550. 

- Land in kavel 1 en 2 in het middelste gedeelte van de Wildevenen, groot 11 

morgen, strekkende van de Nieuwe Achterweg en Daniel Stillebroer oost op 

tot de Middelweg (N = N. Steenbergh, schout van Noord-Waddinxveen; Z = 

Pieter Bakker, Claas Soet, Cornelis Pols). Gekocht door Daniel Leyerdorp 

voor ƒ 1580. 

- Land in kavel 12 in het middelste gedeelte van de Wildevenen, strekkende 

van de Heereweg tot de Middelweg (N = Simon van Steeland; Z = Cornelis 

Ariensz Bakker). Gekocht door Daniel Leyerdorp voor ƒ 1690. 

- Een hypotheek ten gunste van Pieter Cornelisz Bakker en ten laste van 

Arnoldus Planken, gevestigd op een huis en erf op het dorp M.. 

Ontvangen inschulden: 

- Aalbert van Wijngaarden wonende te Gouda; wegens dienst onvermogen, 

nihil; 

- Pieter Klapwijk, om redenen als boven, nihil; 

- Joris van Lent, idem; 

- Jan Trompert, ƒ 17:15:0; 

- Aalbert Brumleve, dorser; 

- Jan van Pruisen, dekker; 

- Bastiaan Nieuwland, smid; 

- Pieter Stam, pandgaarder. 

Uitgaven: 

- Gerrit de Ruyter, 16 weken loon; 

- Albert Brumleve, dorsen en schoonmaken van 34 zakken gerst; 

- Govert van der Linde, huur van zakken; 

- Hubregt van Schaik, wegens koffie en thee, karossen, winterkoren en 

oirgeld. 

 

Willem Hendriks, eiser, contra Machiel Wensveen, gedaagde. 2e default. 

¶  

Rechtdag 15-2-1782 

Willem Hendriks, eiser, contra Machiel Wensveen. 3e default. 

 

Herman Bezoet, eiser (zie eerder) contra Klaas Tas, gedaagde. Uitspraak. 

 

Preferentie van Willem van den Berg, gewezen schoolmeester alhier, 

wegens 14 maanden kapellegeld, van het vroegere huis van Cornelis Aelmis. 

Nu geveild, geëxecuteerde was Klaas Tas. 

¶  

Rechtdag 15-3-1782 

Barth van Selms, eiser, contra Willem Kuypers, gedaagde. 1e default. 

 

Jan Mulder, gerechtsbode alhier als gevolmachtigde van de erven Jan van 

Loon, eiser, contra Aert van Harten, gedaagde. 1e default. 

 

Bernardus Boidin, wonende te Schiebroek, voor hem zelf en namens 

Leendert van der Wadding, arrestant op al het gehakte hout gelegen op het 

erf en land door hen gekocht van Govert Schim. contra Jan Klapwijk, 

gedaagde. 

Het hout was gehakt door gedaagde, nadat diens huur van het voornoemde 

erf en land reeds was geëxpireerd. 

 

Willem Hendriks, eiser, contra Machiel Wensveen. 

Gedaagde moet betalen na aftrek van twee kinnetjes bier die aan eiser zijn 

geleverd. 

¶  

Rechtdag 6-6-1782 

Afgaande de schepenen: Hermanus de Wit, Evert Croes, Cornelis Schouten. 

Aanblijvende schepenen: Aris Prins, Jillis Schriek, Frans Vonk, Aert Bos. 

Nieuwe schepenen: Paulus Klapwijk, Anthonie Ottervanger, Hendrik 
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Schouten. 

Ambachtsbewaarder: Cornelis Ariensz Bakker. 

Armmeester: Jan Rietmulder. 

Kerkmeester: Jan Mulder. 

IJkmeester: Jillis Schriek. 

Brandheemraden: Cornelis Schouten, Jan den Besten. 

 

Remy Tonnaers, wijn- en drankverkoper te Rotterdam, eiser, contra Michiel 

Wensveen, wonende binnen het ambacht M., gedaagde. 

Gecontinueerd. 

 

Jan Klapwijk, eiser, contra Bernardus Boidin en Leendert van der Wadding. 

1e default. 

 

Jan Mulder, gerechtsbode, gevolmachtigde van de erven Jan van Loon, 

contra Aert van Harten. 3e default. 

 

Cornelis Schouten, eiser, contra Willem Snijders, gedaagde. 

Eist ƒ 42 wegens het besmeden van een wagen. 

¶  

Rechtdag 7-9-1782 

Bernard de la Faille, procureur, verzoekt toelating om voor de vierschaar te 

fungeren. 

 

Remy Tonnaers, wijn- en drankverkoper te Rotterdam, contra Michiel 

Wensveen, wonende te M., gedaagde, wegens gedane leverantie van 

gedestilleerde wateren, wijnen en horloge in 1775, 1776, 1777, 1778, 1779, 

1780 en 1781 gedaan. 

Non comparitie van gedaagde. 

 

Jan Klapwijk, eiser, contra Bernardus Boidin en Leendert van der Wadding. 

2e default. 

 

Remy Tonnaers, wijn- en drankverkoper te Rotterdam, contra Michiel 

Wensveen, wonende te M., gedaagde. Non comparitie van gedaagde. 

¶  

Rechtdag 28-12-1782 

Verzoekschrift van Willempje Dirksdr Hobbe, bejaarde ongehuwde vrouw 

wonende te Bleiswijk, om machtiging aan Govert van der Linde 

Tielemanszoon wonende te M. als executeur van het testament van Neeltje 

Rutte Koninks tot het verkopen van een obligatie en afgifte van het 

resterende legaat door dezelve testatrice toebedeeld aan de kinderen van 

Dirk Hobbetjes wonende te Bleiswijk en verwekt bij zijn eerste vrouw Maria 

Hakendoever. 

Behalve Willempje Dirksdr Hobbe, is ook Cornelis van Dam, getrouwd met 

Marijtje Muyt, enige dochter van Antje Dirksdr Hobbe, overleden vrouw van 

Pieter Muyt, wonende te Moordrecht, gerechtigde. 

Neeltje Rutte Koninks, in leven bejaarde ongehuwde vrouw, in 1770 te M. 

overleden, had bij testament d.d. 15-12-1757 voor notaris mr. B.J. Gabry te 

Gouda aan de kinderen van Dirk Holletjes, wonende te Bleiswijk, verwekt 

bij zijn eerste vrouw Maria Jansdr Hakendoever, van hun moeders zijde, ƒ 

1000 vermaakt en had tot haar enige erfgenaam aangesteld Govert van der 

Linde Tielemanszoon, wonende te M. 

Dirk Jansz Hobbe heeft bij zijn eerste vrouw Maria Jansdr Hakendoever 

verwekt 7 kinderen: Willempje, Ary, Antje, Pieternella, Gerrit, Jacob en 

Leendert; laatstgemelde is maar 2 weken oud geworden en Gerrit, Jacob en 

Ary zijn overleden; alleen Willempje, Antje en Pieternella zijn dus 

gerechtigd tot het legaat. Govert heeft betaald 1/4 part van de voornoemde ƒ 

1000, maar omdat Ary Dirksz Hobbe naar Oost-Indië was gegaan en dus 

onzeker was of hij nog leefde, heeft hij het laatste 1/4 gedeelte niet 

uitbetaald. 

Zij menen nu het overlijden van hun voornoemde broer te kunnen bewijzen 

volgens een getuigenverklaring. Hij is gevaren met het schip Schakenbos als 

Ary Dirksz van Hees van Bleiswijk in 1751 en in 1752 op Ambon overleden. 

Zij beweren dat Ary Dirksz van Hees dezelfde is als Ary Dirksz Hobbe. 

Ook zijn nog erfgenamen: Neeltje Droog en Maria Droog, enige nagelaten 

kinderen van de zuster van suppliante Pieternella Dirksdr Hobbe, overleden 

vrouw van Pieter Droog. 

Govert van der Linde wordt veroordeeld tot uitbetaling. 
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De eerste woensdag in de maand januari 1783, waarop de gewone bidstond 

gehouden zou moeten worden, is tevens nieuwjaarsdag. Daarom is besloten 

deze biddag te verschuiven naar 8 januari en dit besluit aan predikant 

Holsteyn mede te delen. 

¶  

Rechtdag 26-4-1783 

Het huis van Michiel Wensveen, met erf en schuur en de bierstal met het 

recht van bierstekerij daartoe behorende is bij executie verkocht ten behoeve 

van de crediteuren. 

¶  

Rechtdag 19-7-1783 

Afgaande schepenen: Aris Prins, Jillis Schriek, Frans Vonk, Aert Bos. 

Aanblijvende schepenen: Paulus Klapwijk, Anthonie Ottervanger, Hendrik 

Schouten. 

Nieuwe schepenen: Govert van der Linde, Mattheus Bakker, Gerrit van 

Quawegen, Willem Snijders. 

Ambachtsbewaarder: Jillis Schriek. 

Armmeester: Jan Mulder. 

Kerkmeester: Hendrik Schouten. 

IJkmeester: Cornelis Schouten. 

Brandheemraad: Aris Prins. 

 

Hendrik Coster, wonende te Littlikhausen in het Amt Middenbach in het 

Keulse Westfalen, beslag leggend op op een pak met goederen van Pieter 

Ashog, alhier gelogeerd ten huize van Barend van Winkel, contra de 

genoemde Pieter Ashog, wonende te Oersbeek aan de Ruhr in het Amt 

Wassenburg in het land van Jülich, gedaagde. 

Gedaagde erkent de schuld maar zegt dat het pak met goederen niet aan hem 

maar aan zijn broeder Hermanus Koster toebehoort. 

¶  

Rechtdag 31-7-1784 

Afgaande schepenen: Paulus Klapwijk, Anthonie Ottervanger, Hendrik 

Schouten. 

Aanblijvende schepenen: Govert van der Linde, Mattheus Bakker, Gerrit van 

Quawegen, Willem Snijders. 

Nieuwe schepenen: Willem van der Krans, Evert Croes, Cornelis Schouten. 

Ambachtsbewaarder: Anthoinie Ottervanger. 

Armmeester: Gerrit van Quawegen. 

Kerkmeester: Ary Cornelisz Bakker. 

IJkmeester: Cornelis Ariensz Bakker. 

Brandheemraden: Dirk Oosthoek, Dirk Peters. 

¶  

Rechtdag 30-7-1785 

Afgaande schepenen: Govert van der Linde, Mattheus Bakker, Gerrit van 

Quawegen (omdat Willem Snijders uit dit ambacht is vertrokken). 

Aanblijvende schepenen: Willem van der Krans, Evert Croes (door ziekte 

absent), Cornelis Schouten. 

Nieuwe schepenen: Jillis Schriek, Dirk Oosthoek, Aert Bos, Otto Leempoel. 

Ambachtsbewaarder: Govert van der Linde. 

Armmeester: Cornelis Schouten. 

Kerkmeester: Hermanus de Witt. 

IJkmeester: Aris Prins. 

Brandheemraad: Evert Tieleman. 

¶  

Rechtdag 29-7-1786 

Afgaande schepenen: Willem van der Krans, Cornelis Schouten, Evert 

Croes. 

Aanblijvende schepenen: Jillis Schriek, Dirk Oosthoek, Aert Bos, Otto 

Leempoel. 

Nieuwe schepenen: Anthonie Ottervanger, Hermanus de Witt, Hendrik 

Schouten. 

Ambachtsbewaarder: Mattheus Bakker. 

Armmeester: Evert Tieleman. 

Kerkmeester: Willem van der Krans. 

IJkmeester: Gerrit van Quawegen, Pieter Hertog, Ary van Heusden. 

Brandheemraden: Fop Buytelaar, Cornelis de Zanger. 

¶  

Rechtdag 30-12-1786 

Willem Snijders, wonende te Rotterdam, contra Ary Kermis te M., wegens ƒ 

4 ter voldoening van een gesloten overeenkomst. 
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Idem contra Aalbert de Bruyn te M., wegens ƒ 4 rest van de rekening als 

chirurgijn over 1781 - 1783. 

 

Idem contra Pieter Hogendijk te M., wegens een rekening van ƒ 23:5:0 uit 

1783. 

 

Idem contra Gerrit Boon te M., wegens ƒ 4:16:0 omdat hij gedaagde en 

diens vrouw als chirurgijn heeft bediend. 

 

Idem contra Jacobus Slimmers te M., wegens ƒ 11:9:0 die eiser als chirurgijn 

van gedaagde toekomt. 

 

Idem contra Jan van Geest te M., wegens ƒ 21:8:8 volgens rekening van 

1781, 1782 en 1784. 

 

Idem contra Jan Kemp te M., wegens ƒ 10:10:0 volgens overgeleverde 

rekening. 

¶  

Rechtdag 18-8-1787 

Afgaande schepenen: Dirk Oosthoek, Aert Bos, Otto Leempoel, Jillis 

Schriek. 

Aanblijvende schepenen: Anthonie Ottervanger, Hermanus de Witt, Hendrik 

Schouten. 

Nieuwe schepenen: Govert van der Linden, Jan den Besten, Dirk Peters, 

Pieter Hartog. 

Ambachtsbewaarder: Cornelis Schouten. 

Kerkmeester: Jacob Prins. 

Armmeester: Jacob van den Hoorn. 

IJkmeester: Govert van der Linden. 

Brandheemraad: Ary Oosthoek. 

¶  

Vergadering 20-10-1787 

Aart Bos en Ary Bakker, beiden diaken, en Jacob van den Hoorn, 

armmeester, geven te kennen dat Dirk van der Laan, gewoond hebbende in 

dit dorp, is overleden. Zij zijn geïnformeerd dat de boedel insolvent is. Zij 

zullen de kinderen onderhouden, "maar niet geraaden vonden om zich met 

de boedel eenigzints in te laten". Reeds bekend als crediteuren zijn Jan 

Bontenbal, schout en secretaris van Zevenhuizen, Elias Blom, meester 

chirurgijn, Maarten Klos te Wilsveen, Govert van der Linden en Jan den 

Besten. 

Tot sequesters worden aangesteld: Govert van der Linden, president 

schepen, en Jan Mulder, gerechtsbode. 

¶  

Vergadering 25-1-1788 

De crediteuren in de boedel van wijlen Dirk van der Laan en zijn vrouw 

Heyltje van der Mast, onlangs overleden, verklaren te hebben vernomen dat 

de voogden van de kinderen voornemens zijn de boedel niet te aanvaarden. 

Zij verzoeken onder curatele stelling.  

Het verzoek wordt gedaan door Jan Bontenbal, A. van Dieden, Jan Fijan, 

namens zijn broer Dirk Fijan, Leendert Been jr, Frans Bruynswijck, Aalbert 

van der Mark, Adrianus de Koning. 

Tot curatoren worden aangesteld: Govert van der Linden, president schepen, 

en Jan Mulder, gerechtsbode. 

¶  

Rechtdag 23-2-1788 

Andries Joseph Polak, joods koopman te Rotterdam, contra Otto Leempoel, 

wonende te M. 

Eist betaling van ƒ 150 "volgens handschrift door den gedaagde getekend 

daarvan zijnde, onder korting nogtans van ƒ 15:6:12 den gedaagde van den 

eisser wegens getrokken prijzen in de generaliteits loterije competeerende". 

 

Leendert van der Wiel, eiser, wonende te Rotterdam (zijn procureur is 

Daniel Pitton) contra Bart van Selms wonende te M. 

Eist betaling van ƒ 267:10:8 wegens geleverde tabak, snuif en thee in 1784 

en 1785. 

 

Daniel Pitton, procureur te Rotterdam, verzoekt toelating als procureur voor 

de vierschaar. 

¶  
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Rechtdag 12-4-1788 

Andries Joseph Polak, joods koopman te Rotterdam, contra Otto Leempoel. 

 

Leendert van der Wiel te Rotterdam contra Bart van Selms. 

¶  

Rechtdag 4-6-1788 

Afgaande schepenen: Anthonie Ottervanger, Hermanus de Witt, Hendrik 

Schouten. 

Aanblijvende schepenen: Govert van der Linden, Jan den Besten, Dirk 

Peters, Pieter Hartog. 

Nieuwe schepenen: Mattheus Bakker, Evert Croes, Evert Tieleman. 

Ambachtsbewaarder: Hendrik Schouten. 

Kerkmeester: Hendrik Hegeman. 

Armmeester: Hermanus de Wit. 

Brandheemraden: Jan 't Hart, Zegert Romeyn. 

 

Bart van Selms, eiser, contra Maria Fiot, weduwe Paulus Klapwijk, 

gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 16:4:0 wegens geleverde winkelwaren. 

Pieter Klapwijk zegt namens zijn moeder die ziek is, dat zij maar per reste 

schuldig is ƒ 1:17:12. 

¶  

Vergadering 2-8-1788 

Otto Leempoel, wonende alhier, verklaart niet in staat te zijn om zijn 

crediteuren te voldoen en verzoekt onder curatele stelling. 

Tot curatoren benoemd: Govert van der Linde, president schepen, en Jan 

Mulder gerechtsbode. 

¶  

Rechtdag 6-9-1788 

Jan Konijnenburg, wonende alhier, eiser (zijn procureur is Jacob Pieter 

Beyerman), contra Pieter Leendertsz Hartog, gedaagde, mede wonende 

alhier. 

Eist daadwerkelijke koop van een woning en landerijen gelegen onder dit 

ambacht door eiser in april 1788 aan gedaagde verkocht. De onroerende zaak 

bestaat uit: 

- Een woning bestaande in huis, schuur, berg, wagenschuur, tuin en erf en 

drie percelen land, samen groot omtrent 30 1/2 morgen; verpondingskohier 

nr. 38. 

- Omtrent 6 morgen in kavel 1 in het voorste gedeelte van de Wildevenen, 

strekkende van de Zwarte vaart af west op tot de Oude Leede, volgens 

transportakte d.d. 22-10-1784 (Z = de Moerdijk; N = Dirk Oosthoek). 

- Omtrent 10 morgen zijnde kavel 6, waarop de woning, gelegen als voren, 

strekkende van de Heereweg oost op tot de bermsloot langs de Oude Leede 

(Z = Jan van Es en Cornelis Dekker; N = NN Reepmaker). 

- Ruim 14 morgen, zijnde kavel 5 in het middelste gedeelte van de 

Wildevenen, strekkende van de Heereweg tot de Middelweg (Z = de grote 

tocht; N = Pieter van Steeland). 

- Alsmede nog omtrent 14 morgen 260 roeden in het achterste gedeelte van 

de Wildevenen, zijnde kavel 15, (O en W = als boven (!); Z = kavel 14 of 

Govert van der Linden; N = de weduwe Reepmaker). 

De koop was geschied voor ƒ 10500. 

 

Willemijntje Vreeswijk, weduwe Ary Baas, eiseres, contra Aart Bos. 

Eist dienstloon voor haar zoon Klaas Baas. 

¶  

Rechtdag 20-9-1788 

Jan Konijnenburg, eiser, wonende alhier, contra Pieter Leendertsz Hartog, 

mede wonende alhier. 

Eiser zal gedaagde ontslaan van de koop van de woning, mits gedaagde de 

80e penning zal betalen en de gemaakte onkosten vergoeden. Daarbij nog te 

betalen ƒ 400. Van het betaalde voorschot van ƒ 1000 zal hij dus ƒ 600 

terugbetalen. De gedaagde zal de woning ontruimen binnen 14 dagen. 

¶  

Rechtdag 9-5-1789 

Jan Hubrecht Lentfrinck procureur te Rotterdam, verzoekt toelating als 

procureur voor de vierschaar. Dit wordt toegestaan. 

Besloten om het aantal procureurs "over dese vierschaar postuleerende niet 

te vermeerderen en dienvolgende geen aanstelling te doen als in de plaatsen 

van diegeenen welke mogten komen te overlijden ofte anders te 

defungeeren". 
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Hendrina Blankenbijl, weduwe van Jacobus Bosch, wonende te Rotterdam, 

eiseres, contra Mattheus Bakker, wonende in de Wildevenen, gedaagde. 

Eist betaling van rente en aflossing van een hypotheek d.d. 13-7-1784, per 

reste nog ƒ 1400, gevestigd op: 

- Huis, erf en schuur in de Wildevenen, verpondingskohier nr. 19, 

strekkende van de straat west op tot Willem de Jong. 

- Nog een erf gelegen als voren, strekkende van de Heereweg oost op tot 

Hendrik Steenberg. 

- Nog een tuinhuisje en een grote vlasschuur gelegen als voren, strekkende 

van de Heereweg oost op tot het volgende perceel. 

- Een stuk wei- en teelland gelegen en strekkende als voren tot Daniel 

Leyerdorp, groot ca. 2 morgen met een zwingelschuur daarop staande. 

Gedaagde geeft geen behoorlijke defensie. 

¶  

Vergadering 21-5-1789 

Mattheus Bakker, wonende alhier, verklaart niet in staat te zijn om zijn 

crediteuren te voldoen en verzoekt onder curatele stelling van zijn boedel. 

Aangesteld tot curatoren: Govert van der Linden, president schepen, en Jan 

Mulder, gerechtsbode. 

¶  

Rechtdag 25-7-1789 

Afgaande schepenen: Govert van der Linden, Jan den Besten, Dirk Peters, 

Pieter Hartog. 

Aanblijvende schepenen: Evert Croes, Evert Tieleman, Mattheus Bakker (uit 

dit ambacht vertrokken). 

Nieuwe schepenen: Ary Oosthoek in plaats van Mattheus Bakker, Cornelis 

Schouten, Jillis Schriek, Willem van der Krans, Aart Bos. 

Ambachtsbewaarder: Govert van der Linden. 

Kerkmeester: Jacob van den Hoorn. 

Armmeester: Gerrit van Quawegen. 

IJkmeester: Jacob Prins. 

Brandheemraad: Philippus Leenman. 

¶  

Vergadering 8-5-1790 

Jacobus Radix, collecteur van de onbeschreven middelen alhier, verklaart 

dat zijn vrouw Catharina van Lenterop, "onder frivole beschuldiging van 

ontrouwe welk uit jalosie en ligtgelovigheid haaren oorsprong hebbende des 

suppliants woning te verlaten ofwel weygeragtig te zijn om den suppliant in 

zijn verblijf te volgen en zich alzoo aan de maritale magt te onttrekken, hij 

suppliant alle die beleedigingen met den uiterste bedaardheid had 

verdraagen, gestadig in de hoop levende dat zijn voornoemde huisvrouw 

overtuigd van zig misgreepen te hebben, haare schuld bekennen en als een 

berouw hebbende vrouw zich wederom de liefde en genegenheid van den 

suppliant zoude hebben tragten waardig te maaken. 

Dan dat de suppliant in die hoop teleurgesteld zijnde en gaarne alles op de 

zagste wijze willende behandelen ten rade was geworden alvoorens eenige 

regtsmiddelen te gebruiken of employ te maken van die gestrenge middelen 

welke hem als een ten hoogste beleedigt man zijn competeerende, bij 

schriftelijke insinuatie van date en door de gerechtsbode van de Moerkapelle 

en Wildevenen geexploiteerd 16 january 1790, zijn meergemelde huisvrouw 

heeft doen aanzeggen ..." om binnen 8 dagen "wederom ten huyze en onder 

de maritale magt van de suppliant te koomen". 

Zij heeft hieraan niet voldaan. Daarop verzoekt suppliant echtscheiding: 

"tegens deselve in cas van malicieuse desertie ter dissolutie van hunlieder 

huwelijk". 

¶  

Rechtdag 12-6-1790 

Jacobus Radix en zijn vrouw Catharina Lenterop, "binnenstaande, heeft het 

gerecht dezelve getragt te vereenigen". 

 

Pieter van Es, gewezen chirurgijn te M., contra Gerrit van Zanten, wonende 

alhier, wegens betaling van chirurgische diensten. 

 

Idem contra Willem Hendrikse, wonende alhier, ƒ 12:6:0. 

 

Idem contra Jan van Royen, wonende alhier, ƒ 9:15:0. 

 

Idem contra Jacobus Slimmers, wonende alhier, ƒ 13:4:0. 
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Idem contra Ary Bakker en Jacob van Hoorn, als armmeesters van 

Moerkapelle, wegens gedane chirurgische diensten en geleverde 

medicamenten in 1789. 

 

Simon van Pranger, wonende alhier, contra Evert Croes, mede wonende 

alhier, wegens ƒ 33 van huur of dienstloon gedurende 11 weken. 

 

Isaac Goodschalk, wonende te Zegwaart, contra Johannes Konijnenburg, 

wonende alhier, "voor huur van twee achtste looten in den jaare 1789 

gedurende de trekking der derde classe van den 18e generaliteits loterij". 

¶  

Rechtdag 17-7-1790 

Afgaande schepenen: Evert Croes, Evert Tieleman, Ary Bakker. 

Aanblijvende schepenen: Cornelis Schouten, Willem van der Krans, Aart 

Bos, Jillis Schriek (overleden). 

Nieuwe schepenen: Ary Oosthoek in plaats van Jillis Schriek, Hendrik 

Schouten, Hermanus de Wit, Anthony Ottervanger. 

Ambachtsbewaarder: Dirk Oosthoek. 

Kerkmeester: Ary Bakker. 

Armmeester: Jacob Prins. 

IJkmeester: Cornelis Schouten. 

Brandheemraden: Evert Tieleman, Ary van Heusden. 

 

Pieter van Es, meester chirurgijn, contra Gerrit van Zanten. 2e default. 

 

Idem contra Willem Hendriks, 2e default. 

 

Idem contra Jan van Royen, 2e default. 

 

Idem contra Jacobus Slimmers, 2e default. 

 

Idem contra Ary Bakker en Jacob van den Hoorn, armmeesters. Zij zeggen 

te Berkel restitutie van het geëiste gevraagd te hebben.  

 

Idem contra Otto Leempoel, 1e default. 

 

Isaac Goodschalk, wonende in Zegwaart, eiser, contra Johannes 

Konijnenburg, wonende alhier. 

De zaak is aangehouden wegens ziekte van de gedaagde. 

¶  

Rechtdag 14-8-1790 

Leendert van der Wiel, koopman in Rotterdam, eiser, contra Bart van Selms, 

wonende te Moerkapelle, gedaagde. 

Eiser verzoekt executie van het vonnis d.d. 12-4-1788, wegens geleverde 

tabak, snuif en thee. 

 

François van Vollenhoven voor zijn sociëteit van negotie ten name van 

Hendrik van der Wallen en Comp., kooplieden, contra Bart van Selms. 

Eist betaling van ƒ 93 wegens leverantie van zout en zeep in 1785 en 1789. 

 

Pieter van Es, gewezen meester chirurgijn, eiser, contra Gerrit van Zanten. 

3e default. 

 

Idem contra Willem Hendriks, 3e default. 

 

Idem contra Jan van Royen, 3e default. 

 

Idem contra Jacobus Slimmers, 3e default. 

 

Idem contra Ary Bakker en Jacob van den Hoorn, armmeesters. 

 

Isaac Goodschalk, wonende te Zegwaart, contra Johannes Konijnenburg, 

wonende alhier. 

Gedaagde heeft betaald ten behoeve van de buitenarmen van M. de som van 

ƒ 3, waarmee de eiser genoegen heeft genomen. 

 

Jacobus Radix verzoekt beschikking op eerder verzoekschrift. 

Goedgevonden Catharina van Lenterop toe te wijzen de procureur Daniel 

Pitton. 
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¶  

Rechtdag 23-10-1790 

Boedelrekeningen door Govert van der Linden en Jan Mulder, curateuren 

van de boedel van Mattheus Bakker. 

Verkochte goederen: 

- Huis, erf en schuur, strekkende van de straat af west op tot de erfgenamen 

van Willem de Jong (Z = de voornoemde erfgenamen; N = de diakonie-

armen). Op 26-6-1789 openbaar verkocht aan Ary de Jong ten name van de 

weduwe Willem de Jong, voor ƒ 360. 

- Een perceel land zijnde een gedeelte van kavel 2 in het middelste gedeelte 

van de Wildevenen, groot 1 morgen 396 roeden, strekkende voor van de 

Heereweg oost op tot de erven Daniel Leyerdorp (N = Steenberg; Z = de 

Nieuwe Achterweg). Op 26-6-1789 gekocht door Dirk Oosthoek voor ƒ 590. 

- Een erf strekkende van de Heereweg oost op tot het perccel land hiervoren 

genoemd (N = de erven van Pieter Klapwijk; Z = het perceel land 

bovengenoemd). Verkocht aan Philippus Leenman voor ƒ 105. 

- Een erf strekkende van de Heereweg oost op tot Hendrik de Heer (Z = de 

erfgenamen van Pieter Klapwijk; N = Dirk Oosthoek). Op 26-6-1789 

verkocht aan Ary van Heusden voor ƒ 106. 

- De opstal van schuren, inboedel, etc. 

Betalingen: o.a. "voor tafelhuur tot het houden van het boelhuis, 't 

schoonhouden der straat, verteering als anderzints" ƒ 5:7:0. 

 

Boedelrekeningen van de boedel van wijlen Dirk van der Laan, getrouwd 

met Heiltje van der Mast, bevorens weduwe van Pieter van Vliet, door de 

curateuren Govert van der Linden en Jan Mulder. 

Verkochte goederen: 

- Huis, erf en schuur (Z en O = de kerk of het kerkhof; W = de straat; N = 

Hendrik Schouten); verpondingskohier nr. 30. Erfpacht van ƒ 6 ten gunste 

van de kerk. Verkocht aan Cornelis Schouten en Gerrit van Quawegen voor 

ƒ 101. 

- Inboedel, etc. 

Uitgaven, o.a.:  

- Evert Tieleman, leverantie winkelwaren; 

- Philippus Leenman, idem; 

- Jacob van den Hoorn, leverantie van brood. 

 

Pieter van Es, gewezen meester chirurgijn, eiser, contra Gerrit van Zanten, 

Willem Hendriks, Jan van Royen, Jacobus Slimmers. 

Zij worden allen veroordeeld tot betaling. 

¶  

Rechtdag 26-11-1790 

Pieter van Es, gewezen meester chirurgijn van M., eiser, contra Ary Bakker 

en Jacob van den Hoorn, armmeesters. 

Gedaagden verklaren geen opdracht te hebben gegeven tot het doen van de 

chirurgische dienstverlening en het leveren van medicamenten. Zij zijn 

bereid ƒ 17:14:0 te betalen, "gedurende de tijd dat de persoon van Leendert 

Verzijden door de armmeesters van Berckel en Rodenrijs is gesustenteerd 

geworden". 

 

Ary Kermis, eiser, contra Jan van Geest, wegens betaling van ƒ 20:10:0 

verdiend arbeidsloon. 1e default. 

 

Huwelijk: Abraham van Cleev met Johanna Meyer, zijnde van de joodse 

natie (door de gerechtsbode Jan Mulder is de ondertrouw op 5 november ten 

overstaan van de schepenen Cornelis Schouten en Ary Oosthoek gedaan). 

 

Ary Bakker, weduwnaar van Hendrina Vermeulen, alhier woonachtig, geeft 

te kennen te willen hertrouwen. Hij doet "moederlijk bewijs" van zijn 

dochtertje Hendrina, oud omtrent 1 1/2 jaar; haar voogden zijn Govert van 

der Linden en Ary Vermeulen, oudooms. Regeling van de opvoeding en 

alimentatie. 

¶  

Rechtdag 2-7-1791 

Afgaande schepenen: Cornelis Schouten, Willem van der Krans, Aart Bos, 

Ary Oosthoek. 

Aanblijvende schepenen: Hendrik Schouten, Hermanus de Wit, Anthony 

Ottervanger. 

Nieuwe schepenen: Jan den Besten, Pieter Hertog, Dirk Peters, Govert van 

der Linden. 
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Ambachtsbewaarder: Cornelis Schouten. 

Kerkmeester: Ary Oosthoek. 

Armmeester: Evert Tieleman. 

IJkmeester: Zeger Romeyn. 

Brandheemraad: Aart Bos. 

 

Ary Kermis, eiser, contra Jan van Geest, gedaagde. 

Door toedoen van het gerecht is deze zaak geschikt. 

¶  

Rechtdag 17-9-1791 

Maria Borreboom, weduwe van Ary de Bruin, als moeder en voogdes van 

haar minderjarige dochter Martijntje de Bruin, contra 

Ary Boon, als vader en voogd van Adrianus Boon. 

Martijntje is door Adrianus Boon, minderjarige jongeman wonende alhier, 

na trouwbeloften bevrucht en op 21-2-1791 bevallen van een dochter. Hij 

blijft weigerig en in gebreke. 

Zij kan de proceskosten niet dragen en verzoekt pro deo te mogen 

procederen. Schout en schepenen stellen hiervoor aan Jan Hubrecht 

Lentfrinck, procureur. 

¶  

Rechtdag 23-6-1792 

Afgaande schepenen: Hendrik Schouten, Hermanus de Wit, Anthony 

Ottervanger. 

Aanblijvende schepenen: Jan den Besten, Pieter Hertog, Dirk Peters, Govert 

van der Linden. 

Nieuwe schepenen: Dirk Oosthoek, Evert Croes, Ary Bakker, 

Ambachtsbewaarder: Hendrik Schouten. 

Kerkmeester: Jacob Prins. 

Armmeester: Dirk Peters. 

IJkmeester: Dirk Oosthoek. 

Brandheemraad: Jacob van den Hoorn, Hendrik van Rutten. 

 

Jeremias van der Grijp, notaris en procureur te Gouda, verzoekt om voor de 

vierschaar alhier op te treden als procureur. Toestemming gegeven. 

 

Cornelis van Zeventer, scheepmaker te Noord-Waddinxveen, beslag leggend 

op het schip met zeilage enz. van Ary Boon wonende onder M., wegens niet 

betalen van rente en aflossing van een bijlbrief (scheepshypotheek). 

 

Adriaan Gabry, koopman te Gouda, eiser, contra Simon van Schie, wonende 

in M., gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 246:13:6 wegens leverantie van kruidenierswaren in 

1792, 1793. 

¶  

Rechtdag 15-6-1793 

Afgaande schepenen: Jan den Besten, Pieter Hertog, Dirk Peters, Govert van 

der Linden. 

Aanblijvende schepenen: Dirk Oosthoek, Evert Croes, Ary Bakker. 

Nieuwe schepenen: Willem van der Krans, Gerrit van Quawegen, Jacob van 

den Hoorn, Cornelis Schouten. 

Ambachtsbewaarder: Govert van der Linden. 

Kerkmeester: Aart Bos. 

Armmeester: Gerrit van Quawegen. 

IJkmeester: Aart Bos. 

Brandheemraad: Ary Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 23-8-1794 

Afgaande schepenen: Dirk Oosthoek, Evert Croes, Ary Bakker, Cornelis 

Schouten (wegens zijn vertrek). 

Aanblijvende schepenen: Willem van der Krans, Gerrit van Quawegen, 

Jacob van den Hoorn. 

Nieuwe schepenen: Jan Keyzer (in plaats van Corn. Schouten, voor 1 jaar), 

Hendrik Schouten, Jacob Prins, Hermanus de Wit. 

Ambachtsbewaarder: Dirk Oosthoek. 

Kerkmeester: Ary Bakker. 

Armmeester: Jacob van den Hoorn. 

IJkmeester: Jacob Prins. 

Brandheemraden: Ary Bakker, Willem van Nieuwland. 
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Jan Spruyt, procureur te Rotterdam, verzoekt om voor de vierschaar alhier 

op te treden als procureur. Toestemming gegeven. 

¶  

1795 

"Verbaal van de handelingen en narree van het voorgevallene aan de 

Moercapelle na de revolutie van januari 1795." 

¶  

17-4-1795 

De burgerij uit naam van schout en gerecht opgeroepen om in de kerk samen 

te komen. 

Daar voorgelezen de brief van de schout G.J. Juinboll dat hij zijn functie 

neerlegt. 

Verklaring van de ambachtsbewaarder, schepenen en bode dat zij: "hunne tot 

hier toe bekleede functiën in den schoot des volks deezer burgerij 

nederleggen". 

Waarop door de aanwezige burgers, "begrepen zijnde dat tot het kiezen en 

daarstellen van eene nieuwe regeering in de eerste plaats behoorde benoemd 

te worden een committé revolutionair die de burgerij zoude representeeren 

en aan hun ter approbatie en electie de persoonen door hen tot de 

dorpsregeering gekoozen zoude voorstellen", tot dat comité benoemd 

worden de burgers Jan Slotenmaker, Hendrik Schouten, Jacob van den 

Hoorn en Ary Oosthoek. 

"Dog welke op den 21 derzelver maand april hebben goedgevonden voor 

deze commissie te bedanken en deselve weeder neder te leggen", ingevolge 

hun verklaring, "dat zij deesen post alleen op zig genoomen hadden om de 

burgerij behulpsaam te zijn met bewaaring der best moogelijke rust en ordre 

in deeze plaats". 

"Na naauwkeurige herleezing" van de brief gezonden door de representanten 

van het volk van Holland, achten zij zich niet in een positie om de hun 

opgedragen post waar te kunnen nemen. 

Zij verzoeken de burgerij in hun plaats "zulken hunner medeburgers (te) 

verkiezen welker denk- en handelwijze niet strijdig is tegen de vereischtens", 

zoals die door de gewestelijke representanten gevorderd wordt. 

Gekozen wordt een nieuw comité revolutionair: Jan Slotemaker, Dirk 

Oosthoek, Simon van Schie en Aalbert Pols. 

¶  

Vergadering comité revolutionair 21-4-1795 

Benoeming van functionarissen. 

Schout en secretaris: Jan Mauritius van Kempen, wonende Noord-

Waddinxveen. 

Ambachtsbewaarders: Dirk Oosthoek, Jacob van Hoorn x. 

Schepenen: Pieter Hartog x, Evert Tieleman x, Aalbert Pols, Bastiaan 

Nieuwland, Pieter Klapwijk x, Jan Konijnenburg, Arnoldus Planken. 

Zij zullen fungeren tot 1-5-1796. 

De met (x) gemerkte personen hebben bedankt voor de functie. 

¶  

Vergadering comité revolutionair met de burgerij 22-4-1795 

Het comité deelt mede dat zij de bovenstaande personen in hun posten 

voorstellen. 

¶  

Vergadering comité revolutionair 25-4-1795 

Verschillende van de op 21 april genoemde personen hebben bedankt voor 

de functie.  

Benoeming van functionarissen in plaats van degenen die bedankt hebben. 

Ambachtsbewaarder: Jan Slotemaker. 

Schepenen: Otto Leempoel, Cornelis Ley, Cornelis Zoet. 

¶  

Vergadering comité revolutionair met de burgerij (1795) 

Hierbij worden de nieuw benoemde personen voorgesteld en bekend 

gemaakt. Dit wordt door de burgerij goedgekeurd. 

¶  

Vergadering comité revolutionair 12-5-1795 

Omdat Gualtherus Juinbool de post van schout en secretaris heeft 

neergelegd, heeft het comité Jan Mauritius van Kempen voorgesteld als 

voorlopge vervanger tot 1-5-1796; deze benoeming is door de burgerij 

goedgekeurd.  

Dat geldt evenzo de door het comité tot ambachtsbewaarders en schepenen 

aangestelde personen. 

Al deze personen hebben hun post geaccepteerd, onder aflegfing van de 

belofte "Ik beloove als een man van eer de belangen van dit volk 
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overeenkomstig met de rechten van den mensch en burgers, zoals die door 

de burgers representanten van 't volk van Holland den 31e january 

laatstleden zijn verklaard te zullen bevorderen". 

Verdere benoemingen. 

Kerkmeesters: Aart Borst, Ary Bakker. 

Armmeesters: Jacob van den Hoorn, Evert Tieleman. 

Brandspuitmeesters: Govert van der Linden, Hendrik Schouten, Evert 

Tieleman. 

Brandheemraden: Ary Oosthoek, Ary Bakker, Willem Nieuwland. 

IJk- en juistmeesters: Aart Bakker, Aart Borst. 

 

Omdat er kosten zijn ontstaan, "welke op de inquartieringen van militairen 

als anderzins binnen dit ambacht zijn gevallen", wordt er een commissie 

benoemd om de kosten te specificeren. Hiertoe benoemd: Jan Mauritius van 

Kempen, Jan Slotemaker, Dirk Oosthoek, Aalbert Pols en Cornelis Ley. 

Tot commissarissen over de inkwartiering worden gecommitteerd Jan 

Slotemaker en Dirk Oosthoek. 

¶  

Vergadering provisioneele municipaliteit 18-7-1795 

De brand-, arm-, ijk- en brandspuitmeesters zijn verzocht om de eed af te 

leggen.  

Dit is geweigerd door: Ary Bakker en Ary Oosthoek als brandheemraden, 

Jacob van den Hoorn als armmeester, Govert van der Linden en Hendrik 

Schouten als brandspuitmeesters en Jacob de Rooy (?) als kerkmeester. 

 

Ary Hoogeveen verzoekt akte van toelating als martschipper op Rotterdam 

en Gouda te mogen varen. Akkoord. 

 

Barend Horre verzoekt akte van toelating als tapper. Akkoord. 

¶  

Vergadering provisioneele municipaliteit 21-7-1795 

De personen die bij de vorige vergadering geweigerd hebben de eed voor de 

"amptenaren te praesteren", zijn opgeroepen ter vergadering, "dog hebben 

alle de gemelde persoonen bij hunne weigering gepersisteerd". 

¶  

Vergadering provisioneele municipaliteit 4-8-1795 

Gelezen een brief van de provinciale representanten van het volk van 

Holland. Besloten wordt daarvan aan de daarbij bedoelde personen kennis te 

geven en "dezelve provisioneel in hunne posten te continueeren". 

 

Op sommige vergaderingen van de provisionele municipaliteit wordt alleen 

genotuleerd dat een ingekomen brief is gelezen, waarnaar met een nummer 

verwezen wordt. 

¶  

Vergadering provisioneele municipaliteit 8-10-1795 

Gelezen brief nr. 8. Besloten om Kornelis Ley "te verzoeken en te 

qualificeeren om binnen dit ambacht een generaale opschrijving der daarin 

woonende zielen te doen". 

¶  

Vergadering provisioneele municipaliteit 19-10-1795 

Cornelis Ley heeft een lijst gepresenteerd, "vide ... 't Register no. 9". 

¶  

Vergadering provisionele municipaliteit 5-12-1795 

Er zijn twee plaatsen opengevallen: 

1. door het overlijden van Dirk Oosthoek; 

2. door de commissie van J. Slootemaaker als representant in het 

provisioneel provinciaal bestuur van Holland. 

Door de "vergaderde burgerij" zijn enkele andere burgers in het dorpsbestuur 

verkozen, maar die hebben allen geweigerd de hun opgedraagen posten te 

accepteren. Daarom is het dorpsbestuur "bepaald gebleeven op 8 leeden, als 

1 schout en de 7 overig gebleeven leeden der regeering". Daaruit zijn 

gecommiteerd A. Pols en Cs. Ley om de functie van ambachtsbewaarder 

waar te nemen. 

¶  

Vergadering municipaliteit 19-12-1795 

Gesproken wordt over het gevaar voor brand binnen het ambacht wegens 

gebrek aan berging van as. 

¶  

Vergadering municipaliteit 21-1-1796 

Jan Mauritius van Kempen wordt benoemd om naar Nieuwerkerk a/d IJssel, 
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als hoofdplaats van het district, te gaan tot het reguleren van de nodige 

schikkingen. 

¶  

Vergadering municipaliteit 23-1-1796 

Rapport door Jan Mauritius van Kempen over de bijeenkomst in 

Nieuwerkerk. 

 

Tot stemopnemers gecommitteerd: J.M. van Kempen, Cornelis Ley en 

Aalbert Pols. Daarna worden de stembiljetten ingevuld om aan alle 

mannelijke inwoners van 20 jaar en ouder te worden uitgereikt, voor zover 

ze niet vallen in de termen van het reglement voor de Nationale 

Vergadering. 

¶  

Grondvergadering 26-1-1796 in het rechthuis 

Doel: de benoeming van (kiezers van) een representant en twee 

plaatsvervangers voor de Nationale Vergadering. 

De stemopnemers is gebleken dat vertegenwoordigd waren: Aalbert Pols no. 

1, Cornelis Ley no. 2, Arnoldus Planken no. 3, Ary Planken no. 4, Jan 

Slotemaker no. 5, Barend Storre no. 6, en Dirk van Dielen no. 7. Bij de 

stemopnemers hebben zich gevoegd Arnoldus Planken als oudste en Ary 

Planken als jongste. 

Bij de eerste stemming is gebleken dat tot kiezer met 6 stemmen was 

benoemd Jan Slotemaker en tot diens plaatsvervanger Aalbert Pols met vier 

stemmen. 

¶  

Vergadering municipaliteit 31-3-1796 

Ley heeft bij de burgers de "dispositie ... tot de wapenhandel" gepeild en 

gerapporteerd daartoe bereid te hebben gevonden Arnoldus Planken, Ary 

Planken, Barend Storre, Jan Konijnenburg, Klaas Dieks en hijzelf. 

 

Armmeesters brengen de deplorable toestand van de armenkas onder de 

aandacht en verzoeken ernstig "dat daaromtrend door deeze vergadering 

spoedige voorziening mooge worden gedaan". 

Besloten een buitengewone collecte te houden en de nog voorhanden zijnde 

haardas publiek te koop aan te bieden. 

¶  

Vergadering municipaliteit 22-4-1796 

Gelezen een brief (zie register no. 14), waarna tot commissieleden worden 

benoemd: Aalbert Pols en Cornelis Ley. 

¶  

Vergadering municipaliteit 23-6-1796 

Aanschrijving om een commissie te benoemen om onderzoek te doen 

"weegens de founissementen der geforceerde negotie van 6 percent". 

Benoemd worden Aalbert Pols, Kornelis Ley en Bastiaan Nieuwland uit de 

municipaliteit en uit de burgerij Jan Konijnenburg. 

 

Jan Konijnenburg verzoekt om akte van toelating als winkelier van koffie en 

thee. Dit wordt toegestaan. 

¶  

Vergadering municipaliteit 13-7-1796 

Johannes Boomhouer, procureur te Cool, verzoekt om als procureur voor de 

vierschaar te fungeren. 

Afgewezen omdat reeds als procureurs waren toegelaten J. Spruit, J. van der 

Grijp, J.H. Lentfrinck, D. Pitton, B. de la Faille, G. van der Looy Houthof, 

J.P. Beyerman en P. Daesdonk. Dit aantal wordt door de vergadering "meer 

als genoegsaam ... geoordeeld". 

¶  

Vergadering municipaliteit 3-10-1796 

Tot de zetting van de dorpskosten en de inning daarvan worden 

gecommitteerd Bastiaan Nieuwland, Kornelis Ley en Arnoldus Planken, met 

last om dit naar billijkheid en draagkracht te "effectueeren". 

¶  

Vergadering municipaliteit 28-12-1796 

Uittreksel uit de decreten van het provinciaal bestuur d.d. 8-12-1796. 

Benoemd tot schout en secretaris: Jan Mauritius van Kempen, 

ambachtsbewaarders: Hendrik Schouten en Aalbert Pols, schepenen: Pieter 

de Hertog, Gerrit van Quawegen, Cornelis Snoek, Jan Keyzer, Evert Croes, 

Aart Bos, Ary Oosthoek. 

De tegenswoordige leden worden ontslagen en de nieuwe beëdigd. 

¶  
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Vergadering municipaliteit 4-1-1798 

Bastiaan Nieuwland, Kornelis Ley en Arnoldus Planken brengen rapport uit 

over hun commissie om de dorpskosten om te slaan. In hun plaats worden 

benoemd met meerderheid van stemmen: Gerrit van Quawegen, Pieter de 

Hertog en Aart Bos. 

¶  

Vergadering 8-6-1802 in het rechthuis 

Present: Jan Mauritius van Kempen, schout en Jan Pols, Cornelis Snoek, Ary 

Oosthoek, Evert Kroes, Hendrik Schouten, Hermanus de Wit en Dirk Peters. 

Zij zijn uit dubbeltallen gekozen door het Staatsbewind der Bataafse 

republiek d.d. 27-4-1802. Zij leggen de eed af. 

¶  

Vergadering municipaliteit 1-7-1802 

Aanschrijving om binnen 14 dagen een commissie voor te dragen "tot het 

ontwerpen van de voet en inrigting van het gemeentebestuur, bestaande 

buiten ulieden zelve uit de beste en kundigste ingezeetenen van uwe 

gemeente ten getale van niet meer dan negen en niet minder dan drie 

personen naar mate de volkrijkheid van ulieder district." 

Benoemd worden Gerrit van Quawegen, Hendrik Schouten en Ary 

Oosthoek. 

¶  

Rechtdag 27-7-1802 

Gijsbert van Eyk en Magdalena Vonk geven te kennen dat Pieter Hartog, 

mede wonende alhier, op 20 juli bslag heeft gelegd op een gedeelte van hun 

eigendommen, "en dat in een tijd waarin den schaarsheid van geld bijna 

zonder voorbeeld is en men tegens verband van roerende en onroerende 

goederen zeldsaam in het negotieeren van penningen kan teregte komen". 

Zij hebben besloten de boedel te abandonneren ten behoeve van de 

gezamelijke crediteuren. Tot curators worden aangesteld: Jan Mauritius van 

Kempen, schout en secretaris, en Cornelis Snoek. 

¶  

Vergadering municipaliteit 17-12-1803 

Het reglement van het gemeentebestuur is door het departementaal bestuur 

van Holland op 28 november vastgesteld. 

Volgt het reglement bestaande uit 23 artikelen. 

¶  

Vergadering gemeentebestuur 28-1-1804 

Aanwezig de schout en Pieter Hertog en Ary Oosthoek, leden. 

 

Gelezen uittreksel uit de besluiten van het departementaal bestuur tot 

benoeming van Jacob van den Hoorn als nieuw lid in het gemeentebestuur in 

plaats van Hermanus de Wit, die zich wegens ziekte heeft geëxcuseerd. 

Het gemeentebestuur bericht aan het departementaal bestuur, dat 

voornoemde Jacob van den Hoorn "tot heden niet heeft kunnen goedvinden 

zich in het stemregister in te schrijven en alzo totnogtoe onbevoegd is tot het 

waarnemen van deeze hem opgedragen post". 

Zij dragen daarom voor Jacob Prins, "als een zeer geschikt en bevoegd 

voorwerp om de bovengemelde Hermanus de Wit te vervangen". 

¶  

Vergadering gemeentebestuur 29-2-1804 

Gelezen het besluit van het departementaal bestuur waarbij Jacob Prins 

wordt benoemd. 

¶  

Vergadering van schout en schepenen 20-10-1797 

Aanwezig: Maria van Schie, minderjarig, ongehuwd, bijgestaan door haar 

vader Simon van Schie, wonende alhier. Zij is bezwangerd door Gerrit van 

der Sman te Overschie en is bevallen van een zoon. Nu wil zij procederen 

wegens defloratie en alimentatie van het kind. Wegens haar armoedige 

toestand mag dit pro deo. 

¶  

Rechtdag 27-12-1797 

Hendrik Juiken en zijn vrouw Catharina Jeurlings, wonende eerstgenoemde 

te Rotterdam en laatstgenoemde alhier, vragen scheiding van "tafel, bed, 

bijwoning en goederen", waarna zij voorlopig wettig zijn gesepareerd. 

¶  

Rechtdag 27-12-1797 

De erfgenamen van Trijntje Herfst contra Jan Jansz Keizer en zijn vrouw 

Anna Cornelisz Bakker, wonende alhier, gedaagden. 

 

Overzicht van de erfgenamen van Adrianus Bakker en zijn vrouw Trijntje 
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Herfst volgens het testament d.d. 19-8-1762 voor notaris R.H. Daesdonk te 

Gouda. 

Van zijn zijde zijn broer en zusters of hun nakomelingen: 

1. Jan Bakker, wonende te Gouda; 

2. Elisabeth Bakker, getr. met Michiel Holman te Gouda; 

3. Martha Bakker, getr. met Teunis de Jong te Gouderak; 

4. Maria Bakker, overl., getr. met Ary van Soelen; uit dit huwelijk: 

4a. Huibert van Soelen, wonende te Gouda; 

4b. Marigje van Soelen, getr. met Jan Verhoeff te Streefkerk; 

4c. Caatje van Soelen, getr. met Jan van Erck te Gouderak. 

De erfgenamen van Trijntje Herfst zijn haar broers of hun nakomelingen: 

1. Bartholomeus Herfst, overl.; zijn kinderen: 

1a. Cornelia Herfst, meerderjarig en ongehuwd te Gouderak; 

1b. Anna Herfst, meerderjarig en ongehuwd te Gouderak; 

1c. Aryaantje Herfst, overl. 9-3-1797; 

2. Ary Herfst, secretaris van Gouderak; 

3. Johannes Herfst, wonende te Gouderak; 

4. Dirk Herfst, inmiddels overl.; testament dd. 16-5-1768 voor not. C. Brack 

te Gouda; 

5. Leendert Herfst, overl.; zijn kinderen: 

5a. Jan Herfst, schout/secretaris van Stormpolder, wonende Krimpen a/d 

IJssel; 

5b. Cornelia Herfst, getr. met Gillis Schotel te Dordrecht; 

5c. Ariaantje Herfst, getr. met Pieter Centen Jongebreur, Krimpen a/d IJssel; 

5d. Anna Herfst, overl., was getr. met Willem Harteveld; enige nagelaten 

dochter: 

5d1. Caatje Harteveld, getr. met Ary van Es te Rotterdam; 

6. Cornelis Herfst, overl.; zijn kinderen: 

6a. Jan Herfst, meerderjarig en ongehuwd wonende te Gouderak; 

6b. Pieter Herfst, meerderjarig en ongehuwd wonende te Gouderak; 

6c. Anna Herfst, meerderjarig en ongehuwd wonende te Gouderak; 

6d. Cornelia Herfst, getr. met Huig Moraal te Zuid-Waddinxveen; 

6e. Neeltje Herfst, getr. met Bernardus van Essen te Zoetermeer; 

6f. Maria Herfst, getr. met Job van Gelderen te Moordrecht; 

7. Pieter Herfst, overl.; zijn kinderen: 

7a. Jan Herfst, wonende te Noord-Waddinxveen; 

7b. Antje Herfst, getr. met Johannes Smits te Gouda. 

¶  

Vergadering 17-11-1804 

Johan David Schiffer, procreur te Gouda, verzoekt admissie om voor de 

rechtbank als procureur te fungeren. Dit wordt toegestaan. 

¶  

Rechtdag 28-10-1807 

Nicolaas Grotendorst, chirurgijn en vroedmeester te Gouda, eiser, contra Jan 

Keyzer wonende te M., gedaagde. 

Eist betaling van ƒ 12:12:0 voor in 1804 geleverde chirurgische diensten en 

medicamenten. 

¶  

Rechtdag 25-11-1809 

Barend den Hertog, gehuwd, en Jan de Jong, meerderjarig en ongehuwd, 

eisers, contra Aart Cornelisz Bos, wonende alhier, gedaagde. 

Gedaagde had in augustus 1809 zijn toenmalige arbeider Carel Luneman 

weggezonden en in diens plaats de eisers aangenomen om in zijn dienst te 

werken. Hij heeft hun ondanks het contract weer weggezonden en Carel 

Luneman weer aangenomen en heeft de eisers in "de voortganck van het 

werk gestremd". 

¶  

Rechtdag 19-10-1810 

Willem van Geest, wonende te M., beslag leggend op de goederen 

toebehoord hebbende aan Geertje van Eyk, vrouw van Hendrik de Ruiter, 

eiser, contra Geertje van Eyk (bijgestaan door haar man), gedaagde. 

Gedaagde heeft in eisers huis gewoond en hij heeft toen wegens gedane 

visiten en geleverde medicamenten van tijd tot tijd geld betaald en 

voorgeschoten aan dokter IJzerman te Gouda en dokter J. van Eik aan de 

Uithoorn. 

¶  

Rechtdag 21-11-1810 

Paulus Jansz Koole, wonende te Bleiswijk, "domicilium gekozen hebbende 

in het rechthuis dezes ambagts bij Aalbert Pols aan den Donderdam", eiser, 
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contra Pieter Klapwijk, wonende in dit ambacht, gedaagde, wegens niet 

betalen van 22 zakken tarwe à ƒ 9 per zak. 

¶ 

 


